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Ázsiában Is feltartóztathatatlanul 
növekednek a demokrácia

és a szocializmus erői
„A harc kimenetelét végered­

ményben az határozza meg, hogy 
Oroszország, India, Kína stb. — a 
világ lakosságának óriási többsé­
ge. S az utóbbi években éppen a 

. lakosságnak tz a többsége sodró- 
ük bele rendkívüli gyorsasággal 
a felszabadításukért loiyó harcba, 
úgy, hogy ebben az értelemben a 
kételynek már árnyéira sem fér­
het ahhoz, hogy a világot átfogó 
harc végső megoldása minő »esz. 
libben az értelemben a szocializ­
mus végső győzelme tökéletesen 
és feltétlenül biztosított.” (Lenin 
elvtárs szavainak valóra válását 
éppen ezekben az időkben kell fo­
kozottabban éreznünk.)

Ázsia népei a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom hatására 
•s annak tapasztalatait felhasznál­
va eredményesen vívják felszaba­
dító harcuk a. az imperia, isták el­
len. A legnagyobb eredményt ezen 
a vonalon a kínai nép érte el, 
amely lerázta magáról az imperi­
alizmus jármáu és hozzáfogott a 
felszabadított Kína területén a bé­
kés, építő munkához. Az elmúlt 
hetekben megkötött szovjet-kínai 
barátsági, szövetségi es kölcsö­
nös segélynyújtás; szerződés meg­
kötése nemcsak lesze-eH az impe­
rialisták beavatkozási kísérleteit 
Kínában, hanem jelentős mérték­
ben elősegít- és meggyorsítja a 
limai Népköz1 ársasag megerősö­
dését és fejlődését.

Vietnám népe küzde’mében így 
fnár a diada.mas harcokat vivő 
Kínai Néphadsereg tapasztalataira 
is támaszkodik s a már eddig ei- 
ért nagyjelentőségű erednjényei- 
ben kétségtelen részé vau a háta 
mögött megszületett úi, demo­
kratikus Kinanalt. Az amerikaiak 
támogatásával, a világ minden tá­
járól ósszeverouvált fasiszta cső­
cselék hadnavetesévei már toao, 
mint három éve folyik az aljas 
gyarmati háború Vletnámoan. Az 
eredmény azonban elég siralmas 
az imperialisták számára. A viet­
námi nép felszabadította országá­
nak több, mint kilenctized részét 
s ezeken a területeken megszilár­
dította a demokratikus vívmányo­
kat, megerősítette a nép által vá­
lasztott kormány hatalmát. Né­
hány héttel ezelőtt a Szovjetunió, 
a Kínai Népköztársaság és a népi 
demokratikus országok elismerte,,. 
tio-Si-Minh elvtárs vezetése alatt 
álló vietnámi demokratikus kor­
mányt és felvették vele a diplo­
máciai kapcsolatot. Ezzel a szaoad 
vietnámi köztársaság területe és 
népe is tagjává lett annak a ha­
talmas — és ma már összefüggő 
területű — tábornak, amely a 
Szovjetunió vezetésével Berlintől 
Vietnámig harco. a békéért, az 
imperialisták kizsákmányoló, 
gyarmati törekvései ellen, a küz­
delem Vietnám végső feiszaoadu- 
lásáért azonban nemcsak Viet­
námban folyik. Megvan a xeális 
szövetség a gyarmati felszabadí­
tó mozgalom s az „anyaország” 
munkásmozgalma között. Francia- 
wszágban egyre növekszik a nép 
haragjának erőteljes hulláma a 
Vietnámban fo yó „gyalázatos há­
ború” ellen. A néptömegek kővé 
tslik, hogy azonnal hívják vissza 
az cxpedlciós hadtestet. Ilyen 
erükkel szem >en h isztalan próbál­
koznak az Imperialisták a még 
megszállásuk a'att lévő néhány 
kikötővárosban engedelmes báb­
jukkal, Bao-Daí volt vietnámi csá­
szárral. a nép a demokratikus 
esységkormányt követi, amelv

szabadságot, jólétet és békét bizi 
tosít a számára.

Véres gyarmati háborúk dúlnak 
ugyancsak evek óta már, Ázsia 
töobi gyarmati és félgyarmati te­
rületén. Indonéziában megpróbál­
ták a holland imperialisták — 
ugyancsak ango és amerikai se­
gítséggel — visszaállítani gyűlölt 
uralmukat. A véres hadműveletek 
a szabadságáért küzdő nép hősi­
ességével szemben itt is eredmény­
teleneknek bizonyultak. Az Impe­
rialisták Indonéziában épp úgy, 
mint Kínában, vagy Vietnámban, 
lepénzelt ügynökükkel, az áruló 
Háttá báb-miniszterelnökkel kí­
sérleteznek.

A maláj! és burmai nép is hő­
siesen folytatja felszabadító har­
cát az imperialisták ellen.

Vietnámban, Indonéziában, Ma­
lájában, Burmáoan nyílt, fegyve­
res felszabadító harcok folynak. A 
kommunista pártok vezetésével a 
nép fegyvert fogott, hogy végleg 
kivívja szabadsagát. De a többi 
Ázsiai országban is megmozdult a 
föld az imperialisták lába alatt. A 
négyszázmillió- Indiában, Déi-Ko- 
reában, a Füíöp-szigeteken, Szi­
ámbán es másutt sztrájk ok, tün­
tetések, forradalmi felkelések, 
fegyveres partizánharcok bizonyít­
ják azt, hogy Ázsia népei nem 
hajlandók tovább ál.ati elnyomás 
alatt élni, hanem végleg megdön- 
íik az imperialisták uralmát.

Az imperialisták természetesen 
nem nézik tétlenül azt, hogy gaz­
dagságuk, hataunak alapja, a 
gyarmati tei illetek kicsúsznak a 
laipuk alól. Kétségbeesett erőfe­
szítéseiket, meiyeket annakidején 
Csang-Kai-Séu érdekében tettek, 
most megismétlik kevésbhé .ejan 
ügynökeiken keresztül. Legújab­
ban Bao-Dai volt vietnámi csá­
szár, Háttá az indonéziai bábmi- 
niszterelnök és Nchru, India áruló, 
véreskezü miniszterelnöke kerül­
tek előtérbe, ókét .próbálják az 
amerikaiak, angoiok es irandák 
íelfcgyverezm, hogy segítségük­
kel alátámasszák az ingadozó Ki­
zsákmányoló rendszert Ázsiában.

Két hete ült össze Szíám fővá­
rosában Bang-Kokban az impe­
rialisták megbízottjának, Jessup- 
nak vezetéseve, az USA íávolke- 
leti és délkeletázsiai diplomáciai 
testületé. Céljuk: megtárgyalni 
egy „kis IVLarshail-segély”-nek a 
le.iéteieit s megvizsgálni egy 
csendesóeeáni tömb létrehozásá­
nak lehetőségeit, amely távolke­
leti módozata lenne a hírhedt 
Északatlanti Szövetségnek. A ter­
vezett csendesóeeáni tömb lénye­
ge az lenne, hogy a Távolkele 
reakciós csoportjait, äz ameri­
kaiak vezetésével egy táborba tö 
möritse és ugródeszkának, roham 
csapatnak használja fel a Szovjet­
unió és a szabadságukéit küzdő 
ázsiai népek ellen.

Az Imperialisták mesterkedései 
azonban egyre nagyobb akadá­
lyokba ütköznek: Ázsia népei 
kommunista pártok vezetésével, a 
dzovjetúnió és a vele szövetsége 
.Cina tapasztalatain okulva egy re 
eredményescbocn harcolnak füg­
getlenségükért. Százmilliós népe.. 
győzelmes harcáról van szó és c:. 
hcgiiatározza a harc kimenetelé. 
;s. A béke frontja egyre erősödi;, 
s a harc a Déketábor, a szocializ­
mus győzelmével fog hefeiéződni.

Mi a béke mellett vagyunk, 
a békéért harcolunk

Vorosiiov elvtárs beszéde választói előtt
Március 7-én Vorosiiov megje­

lent a minszki városi választóke­
rület választói előtt.

Zajcev, a minszki traktorgyár 
sztahánovistája nyitotta meg a 
nagygyűlést, amelyen több felszó­
laló után Kliment Jefremovics 
Vorosiiov képviselőjelölt szólalt 
fel a megjelentek viharos ünnep­
lése közepette:

— Elvtársak ! — kezdte beszé­
dét Vorosiiov. — Ismét megtisz­
teltek engem a bizalmukkal és a 
minszki választókerület a Szocia­

lista Szovjet Köztársaságok Szö­
vetsége Legfelsőbb Tanácsába je­
lölt. Szívből jövő hálámat fejezem 
ki ezért a bizalomért, (Hosszan­
tartó taps.)

— Ezt a nagy megbecsülést és 
bizalmat elsősorban Lenin-Sztálin 
nagy és dicső pártjára és loszif 
Visszarionovics Sztálinra, a láng­
eszű vezérre vonatkoztatom. (Vi- 
naros taps.)

— Lenin-Sztálín pártja, vezé­
rünk és tanítónk a nagy Sztálin, 
biztosította és biztosítja népünk­
nek a diadalokat, a békét és álla­

munknak a szocializmus építésé­
nek sikereit. (Taps, mindenki fel­
áll, Sztálint éljenzik.)

— Bn, mint a Kommunisták és 
PávtonkivülieK Sztálini Tömbjé­
nek jelöltje, ígérem önöknek és 
Bjelorusszia fővárosa valamennyi 
választójának, hogy mindig htt fia 
leszek Lenin, Sztálin nagy párt­
jának, munkámban töretlenül kö­
vetem vonalát és engem minden­
ben Sztálin elvtársnak, nagy ve­
zérünknek útmutatásai fognak ve­
zetni. (Taps.)

Boldogság a nagy sztálini korszakban élni
— Elvtársak : tfozeiedik a Szov­

jetunió Lefelsöbb Tanácsa válasz­
tásainak napja. Egész országunk, 
egész hatalmas és nagyszerű né­
pünk a legnagyobb lelkesedéssel 
összegezi a háború utáni ötéves 
terv elmúlt 4 esztendejének ered­
ményeit. A jogos büszkeség érzé­
sével állapítják meg a szovjet em­
berek, hogy nem csekély diadalo­
kat arattak ős határtalan szere­
tettel fejezik ki hálájukat Sztá­
linnak, a Kommunista Párt, a 
szovjet nép és államunk nagy ve­
zérének és tanítójának. (Viharos 
taps, mindenki feláll, kiáltások: 
Dicsőség Sztálinnak ! Éljen Sztá­
lin elvtárs !)

—- Nemzedékeinknek nagy bol­
dogság jutott osztályrészül, hogy 
a sztálini korszakban élhetnek, 
dolgozhatnak.

— Lenin es Sztálin, Marx-En- 
els ügyének lángeszű folytatói 

élő valósággá változtatták a

marxizmus tanításait, országunk, 
népeit megszervezték, hogy a föld­
kerekség t gyhatodán felépíthes­
sék az uj szocialista társadalmat.

— Hazánk fiainak és leányai­
nak munkájával, a bolsévikok 
pártjának irányításával, Leninnek 
es Sztálinnak, a kommunizmus 
nagy vezéreinek zseniális vezeté­
sével rövid történelmi időszak 
•alatt elmaradott, feudális, kapita­
lista országból, egységes, sok 
nemzetiségű, erős szocialista ha­
talommá vált, amelynek társadal­
mi és államrendszere a leghala­
dóbb a világon.

— Népünk a Nagy Honvédő Há­
borúban Lenin-Sztalin pártjának 
vezetésével, Sztálinnak, a láng­
eszű hadvezérnek a legfelsőbb pa­
rancsnoksága alatt kemény narc- 
ban megvédelmezte hazájának 
függetlenséget és a. világ népeit 
megmentette a fasiszta barbárság­
tól. (Taps.)

A népi demokráciák 
a szocialista átalakulás útjára léptek

— Beteljesültek Sztálin elvtárs­
nak, Pállunk 17. kongresszusán 
mondott próféta szavai: „Mi a 
béke mellett vagyunk és a bekéért 
Harcolunk. De nem félünk a íe- 
lyegetésektol és készek vagyunk 
ra, nogy a háborús uszítok csapá- 
ara csapással feleljünk.”

— Szocialista liazanx története 
során először határos óriási liosz- 
szúságban a baráti testvérnépek- 
xei. Nyugaton a Balti-tengertől a 

ekete-tengerig Lengyelország, 
Csehszlovákia, Magyarország, Ro­
mánia és Bulgária szabad es bé­
keszerető népei a szomszédaink. 
Ezeknek az államoknak népei szi­
lárdan a szociálist-!, átalakulás út­
jára léptek, az örök testvéri ba­
rátság szálai kötik össze nagy ha­
zánk népeivel.

— Keleten hazánk baráti álla­
mokkal — a nagy Kínai Népköz- 
társasággal, a Mongol Népköztár­
sasággal és a Koreai Népi Demo­
kratikus Köztársasággal Határos.

Ezeknek az eredményeknek nem 
csekély politikai és nemzetközi je­
lentőségük van. Ma elvtársak, a 
mélységes megelégedettség érzé­
sével összegezhetjük a háború­
utáni ötéves terv teljesítésének 
eredményeit. Ezeket az eredmé­
nyeket hazánk munkásosztályá­
nak, kolhoz parasztságának és ér­
telmiségének megfeszített alkotó 
munkája érte el. 1949 végére a 
Szovjetunió iparának össztermeie- 
se túllépte a színvonalat, melyet 
az ötéves terv 1950-re irányzott 
elő. 1949-ben az egész szocialista 
ipar össztermelése 41 százalékkal 
múlta felül a háborút megelőző 
1S40. év színvonalát. Ez a száza­
lék-arány az ipari termelés sok 
ágazatában még magasabb. Meg­
nőtt a munka termelékenysége, 
csökkent a'z önköltség és javult a 
minőség. 4 esztendő alatt 5.200 
ipari üzem épült és kezdte meg 
munkáját.

A kolhoz-parasztok jó módja, kultúrája 
állandóan nő

— Gyors iramban no a szoci­
alista földművelés technikai töke- 
.etesitése, 1949-ben a kolhozok és 
szovhozok, 3 — 4 szer több traktort, 
automobilt és mezőgazdasági gé­
pet kaptak, mint 1940-ben. A szo­
cialista kolhoz tulajdon, a kolhoz 
parasztok jó módja és kultúrája 
állandóan nő. Ez a Pártnak, a 
szovjet kormánynak és Sztálin 
elvtársnak, nagy vezérünknek ál­
landó gondoskodása.

_ A szocialista gazdaság töret­

len fejlődésének és növekedésének 
alapján szakadatlanul emelkedik 
az életszínvonal, javul az egész 
szovjet nép aryagi és kulturális 
helyzete. Az utóbbi 3 esztendő 
alatt harmadízben szállították le 
az élelmiszerek és ipari árucikkek 
állami kiskereskedelmi árát. Az 
állami kiskereskedenni árak le­
szállításának eredményeképpen a 
lakosságnak 3 esztendő alatt ösz- 
szesen 267 milliárd rubel nyereség 
jutott. Ez jelentékenyen emelte a

dolgozók reáméréc, a szovjet ru­
bel vásárló képességét. Ezzel 
együtt meggyőző bizonysága sike­
reinknek a szovjet kormánynak 
az a határozata is, hogy a szovjet 
rubelt a megerősödött szovjet va­
luta számára megbízhatóbb arany 
alapra helyezi át. A dolláralap in­
gataggá vált, a szovjet rubel ér­
tékének meghatározása nemzet­
közi piacon a dollár alapján bi­
zonytalan és számunkra előnyte­
len lett.

Hatalmas sikerek 
a Szovjetunióban 

az élet minden terén
_ A háború utáni ötéves terv 4

esztendeje alatt a Szovjetunió vá­
rosaiban 72 millió négyzetméter 
lakóterület épült és épül újjá. A 
falvakban 2,300.000 lakóház épült. 
Épült még az ország városaiban 
és falvaiban igen sok kórház, is­
kola, klub, színház, könyvtár és 
egyéb kultúrintézmény.

■ Elvtársak! A háború utáni 
években hatalmas sikereket ér­
tünk el, hulalmas sikerek szület­
tek a technika, a tudomány, a 
kultúra, a népgazdaság és az 
egészségvedelem tevén. Ország 
gunk majdnem minden ötödik la­
kója tanul általános iskolákban, 
ipariskolákban. termelési szak- 
iskolákban, vagy főiskolákon. 
Óriási eredmény ez, melyről vala­
mikor az emberiség leghaladóbb 
elméi álmodtak, most megvaló­
sult a Szovjet-országban, sztálini 
korszakunkban.

Tudósaink fáradhatatlan 
munkával törik meg az idejét­
múlt. ósdi hagyományokat, lelep­
lezik az idejétmúlt kapitalizmus 
áltudományát, elhozzák a töme­
geknek az igazi szocialista tudást 
cs tudományt.

— A dolgozó tömegek, az újí­
tók, feltalálók és észszerűsítők 
ezreit termelik ki soraikból. Ezek 
az ipar és a mezőgazdaság külön, 
féle területein elért új eredmé­
nyeikkel gazdagítják a szovjet 
tudományt, megtermékenyítik ezt 
cs elősegítik továbbfejlődését. A 
világ egyetlen más országában 
sincs olyan szoros alkotó közös­
ség a tudomány, az ipar és a me­
zőgazdaság dolgozói között mint 
a mi országunkban.

A Szovjetunió 
töretlenül hatatl 

az erős fejlődés útján
— A szovjet tudomány más tiH 

dományos eredményekkel együtf 
feltárta az atomerő titkát. (Hosz-1 
szas taps.) És ezzel véget veteti 
;;z hupe: ahslák atomzsaroiásá*



I860 MÁRCIUS 9. CSÜTÖRTÖK

nak, mellyel a béke harcosainak 
élcsapatát — a szocialista és a 
demokrtikus tábor népeit rémít- 
getni próbálták. A Szovjetuniónak 
van atombombája. (Hosszas taps) 
Az új világháborúra uszítók 
akarva, nem akarva, kénytelenek 
felhagyni a zsaroló atomdiplomá- 
ciával (élénkség és taps).

— Elvtársik! Hatalmas sikere­
ket értünk el az cpités minden te­
rületén. A Kommunista Párt, a 
nagy Sztálin azonban arra tanít 
bennünket, hogy sohasem eléged­

jünk meg az elért eredményekkel, 
ne pihenjünk habárainkon.

— Sokat kaM még tenni né­
pünknek, hegy hazánkat minden 
véletlen ' eile*. biztosítsa, hogy
meggyorsítsa haladásunkat a
kommunizmus felé.

— A Szovjetunió töretlenül ha­
lad az erős fejlődés útján a gaz­
dasági és kulturális élet minden 
területén. A kapitalista világ
ugyanakkor elhárithatatlanul süly- 
lyed bele a legsúlyosabb gazda­
sági válságba.

Rákosi Mátyás elvtárs 
és Dobi István távirata Moiolovhox

A tőkés országokban nő a nyomor, 
súlyos a válság

— Valamennyi tőkés országban 
ísiikken az ipari termelés, növek­
szik a munkanélküliség, Állandóan 
emelkednek a közszükségleti cik­
kek árai, csökken a dolgozók 
életszínvonala, folytatódik a töme­
gek elnyomorodása. kiéleződnek 
az osztályellentétek.

— ilyen körülmények között a 
kivénhedt kapitalizmus ideológu­
sai az agresszióban, az új világ­
háborúban próbálhak kiutat ke­
resni a gazdasági válságból. Bű­
nös céljuk elérésére az imperialis­
ta reakció legelvakullabb képvi­
selői semilyen eszköztől sem riad­
nak vissza.

— A történelem menete azon­
ban kérlelhetetlen, engedelmeske. 
dik törvényeinek. Az első impe­
rialista háború után népünk 1917 
októberében kiűzte a kapitalistá­
kat és a földbirtokosokat a föld­
kerekség egyhatod részéről, Sztá­
lin elvtárs jóval a második világ­
háború" előtt a XVII. pártkongresz- 
szuson figyelmeztet-e a Szovjet­

unió ellen háborút tervező impe­
rialistákat: „Es ne nekünk tegye­
nek szemrehányást a burzsoá urak, 
ha a háború után eiiurmek egyes 
hozzájuk közelálló kormányok, 
amelyek ma még „Isién kegyel­
méből” szerencsésen ura.kodnak.”

— A második világháború u.án, 
melyet a fasiszta Németország és 
az imperialista Japán, az angol- 
francia és amerikai reakció nyil­
vánvaló bűnös hanyagsága rob­
bantott ki, sok burzsoa kormány 
eltűnt és azóta a „gazdag” ame­
rikai „Uncle Sam” nyakán él.

— Lengyelország, Csehszlová­
kia, Magyarország, Románia, Bul­
gária és Albánia dolgozói orszá­
gaik teljes jogú uraivá leitek, az 
uralkodókkal és a reakció» kor­
mányokkal együtt a földbirtoko­
sokat és a kapitalistákat is elűz­
ték és élükön a munkásosztállyal, 
a kommunista pártok vezetésével, 
nagy sikerekkel szilárdan halad­
nak országaik szocialista átalakí­
tásának útján.

Rákosi Mátyás elvtárs, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja főtitkára az 
alábbi üdvözlő táviratot intézte 
Molotovhoz, a Szovjetunió minisz­
tertanácsának elnökhelyetteséhez 
születésnapja alkalmából:

„V. M. Molotov elvtársnak,
Moszkva. Kreml. 

A magyar kommunisták, az 
egész magyar dolgozó nép és a 
magam nevében forró üdvözlettel 
küldöm legőszintébb szerencseki- 
vánataimat 60. születésnapja al­
kalmából.

A magyar dolgozók jól ismerik 
és nagyra becsülik azt a törté­
nelmi jelentőségű tevékenységet, 
amelyet ön, mint a nagy Sztálin 
közvetlen munkatársa, az Októ­
beri Forradalomban, a Szovjet­
unió felépítésében, a szocializmus 
megszilárdításában és a sztálini

Lenin és Sztálin ügye győz és győzni jog
— A német nép megterem rette 

a Német Demokratikus Közlársa- 
bágot. A nagy kínai nép a Kínai 
Kommunista Pártnak és vezéré­
nek, Mao-Ce-Tungnak vezetésével 
diadalt aratott az amerikai impe­
rializmus bérencei fölött. Ázsiá­
ban és a Csendes-óceán medencé­
jében fokozódik a népek nemzeti 
felszabadító harca az imperialista 
elnyomók ellen. Mindez hatalmas 
mértékben kibővítette az imperia­
listaellenes demokratikus tábor 
bázisát, megszilárdította a béke 
híveinek és harcosainak arcvona­
lát.

— Ezek, elvtársak, a második 
világháború következményei. Be­
következett amiről 1934 január­
jában a XVII. pártkongresszuson 
oly megdöbbentő éleslátással be­
szélt a nagy Sztálin, vezérünk és 
tanítónk.

— Es ha az imperialist urak a 
történelem valamennyi meggyőző 
cs szemléltető tanulsága ellenére, 
mégis csak ráerőszakolják az em­
beriségre a harmadik világhábo­
rút, aki.or kétségtelen, hogy ez 
a háború végeivel a kivénhedt 
kapitalista világ létezésének. (Vi­
haros taps.)

— Biztosítéka emuk a nagy 
Szovjetunió hatalma és a béke, 
szabadság és n népek független­
sége nevében a szocializmus, a 
demokrácia útján haladó népek 
testvéri közössége.

— Lenin-Sztáhn ügye végső 
diadalának biztosítéka harcedzct: 
kommunista pártunk és Sztálin 
elvtárs, a világ valamennyi dol­
gozója boldogságának, nagy har­
cosa, vezérünk ős tanítónk. (Hosz- 
szantartó viharos taps )

— Meggyőződésem, hogy a kü­
szöbön álló választásokon a vá­
lasztók egységes sztálini csapattá 
tömörülve szavaznak a Kommu­
nisták és Pártonkivüliek Tömbjé­
re, azokra az emberekre, akikben 
bíznak, akik igazolják a szocializ­
mus építőinek bizalmát, olyan 
emberekre, ultik Lenin-Sztálin 
nagy ügyének kipróbált harcosat. 
(Hosszantartó taps.)

— Éljen nagy szocialista ha­
zánk — az egész hatadó emberi­
ség békéjének támasza és őre! 
(Viharos taps, felkiáltások: „Éljen 
a hatalmas és győzhetetlen szov­
jet nép!”) Éljen a Kommunisták 
és Pártonkivüliek Sztálini Tömb­
je, a Szovjetunió Legfelsőbb Ta­
nácsának küszöbönálló választá­
sain.

— Éljen Lenin-Sztálin nagy 
Pártja! (Viharos *aps. felkiáltá­
sok: „Dicsőség nagy vezérünknek 
és tanítónknak, loszif Visszario- 
novics Sztálinnak!')

A taps viharos ünnepléssé vál­
tozik. Kiáltások hangzanak: „Di­
csőség a nagy Sztálinnak." „Él­
jen a nagy Sztálin, a bjelorussz 
nép nagy barátja!’

MEGJELENTI

Rákösi-per
A Ttölet tartalmazza a Rákosi perek anyagát iúSő szeptem­

berétől 1040-ig. Bőséges dokumentanyag Ismerteti Rákosi Má­
tyás bátor bolsevik Mállását a fasiszta vérbíróság előtt és a 
világ dolgozóinak a Bolsevik Párt által vezetett harcát Rákosi 

Mátyás kiszabadításáért.

ARA: FŰZVE 20 FORINT 
ICÖTV ti 28 FORINT

592 oldal.
32 képmeUékletíel. 
Szikra.

békepciitika megvalósításában ki­
fejtett és amelyet ma is töretle-
nUl folytat. . .

Kívánom, hogy még hosszú eve­
kig a legjobb egészségben lobog­
tassa magasan Lenin és Sztálin 
győzelmes zászlaját és segítse c,lá­
dáivá vinni közös ügyünket: a 
szocializmust és a népek békéjét.

Rákosi Mátyás 
a Magyar Dolgozók Pártja 

főtitkára.
Dobi István, a minisztertanács 

elnöke a következő táviratban üd­
vözölte Molotovot:

„V. M. Molotovnak, a Szovjet­
unió minisztertanácsa elnök­
helyettesének, Moszkva.

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya és a magam nevében leg­
melegebb jókívánságaimat küldöm

önnek 60. születésnapja alkalmá­
ból.

A magyar nép önben igazi ba­
rátját tiszteli. Mindenkor szere­
tettel emlékezünk vissza arra a 
hathatós támogatásra, amelyet ön 
a Szovjetunió képviseletében a 
magyar népi demokráciának nyuj. 
tott és arra a nagy szerepre, me­
lyet ön az országaink között lét­
rejött és szövetségi szerződéssel 
megpecsételt, megingathatatlan 
barátság kialakításában betöltött 

Kívánom, hogy a legjobb erő­
ben és egészségben folytassa to­
vább munkásságát a nagy Sztálin 
vezetésével a szovjet nép további 
felemelkedéséért s a Szovjetunió 
vezette béketábor diadaláért.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság 

minisztertanácsának elnöke.''

Kiosztották az 1949. éwi 
Sztáiin-díiakal a kiváló irodalmi 

és művészeti alkotásokén

ül AGYAR MUNKÁSMOZGALMI 
INTÉZET

Nyilvánosságra hozták a Szov­
jetunió minisztertanácsa határoza­
tát a Sztáiin-dijak kiosztásáról az 
1949-es évben a,kötött kiváló iro­
dalmi és művészeti művekért. 16 
dijat osztottak ki szépirodalmi alko­
tásokért.

A Sztálin-díj első [okozatát 
ÍOO.UOO rubel értékben Szemjon 
Babajevszki] kapta a „Tény a löld 
lölött ’ című regényért.

. A Sztá.in-dij ii. (okozatát, 50000 
rubelt kapta l-'jodor üladkov „El­
beszélés a gyermekkorról” című 
müvéért, Szadreddin Ajnyi:,Bubává 
című regényéért, Emmanuil Kaza- 
kievics: „Tavasz az Odera mentén", 
Natan Ribak: „A perajaszlavi ta­
nács” eimü regényéért, Konstantin 
Szedin: „Dauria" című munkájáért 
és A.exandr Volosin: „A kuznyeci 
föld ’ című regényéért.

Kilenc iro nyerte el a Sztálin-díj 
111. íokozatát.

A kö.tészet terén négy költő
kapta meg a Sztálin-díj ll. [okoza­
tát: Alexandr Jasin, Szuiejman 
Rusztan, Agnia Barto es Joszii 
Grisasvili.

Üt költő kapta meg a Sztálin-díj 
111. íokozatát.

A dramaturgia terén a Sztálin- 
díj 1. íokozatát Szevolod Visnyev- 
szkij kapta a „Fe.edhetclien laid" 
című színdarabért.

A művészi iilmalkotások közül a 
Sztálin-díj 1. íokozatát a „Benin 
eieste", a „Sztá.ingrádi csata’, ,,'ia- 
alkozás az Elbán’ és „Iván Pav­

lov akadémikus" című hímek kap­
ták. A dokumentum filmek közül
a Sztáiin-díj 1. fokozatával tüntet­
ték ki a következő színes híme­
ket: ,,A világ ifjúsága" es a „A 
szovjet .égierő napja". A Szláiin- 
tiij H. íokozatát kapták az „1919 
május 1. ’ cs „Az erdei rege’’ cunü 
népszerű tudományos iilmek.

A Szovjetunió minisztertanácsa 
19 dijat o-sztott ki kiváló zenemü­
veken. Az 1. dijat Reingold ulier 
„A rézlovas’’ című balett zené­
jéért és Dimitrij Sosztakovic;
„Ének az erdőkről" című oratóriu­
máéit és a „Berlin eieste’’ c. lilrn 
zenéjéért kaptak.

13 dijat osztottak ki a festőmű­
vészek között. A Sztálin-díj 1. to­
kozat át kapták Micbal Hmé.ko „A 
győztes haza győzelmi ünnepe’ 
című képért és az „Azerbejdzsani 
művészek és szövőmesterek cso­
portja' című művészi szőnyegért 
ame.yet 1. V. Sztálin 70. születés­
napja alkalmából készítettek.

A szobrászmüvészeli alkotások 
között hatot tüntettek ki Sztálin- 
díjjat, közöttük az 1. dijat Jevgenij 
Vucsetics kapta, a Szovjet Had­
sereg harcosainak berlini emlékmű­
véért.

Hét díjat az építészek között 
osztottak ki.

A színművészet terén az I. díjat 
a Gorkij nevét viselő moszkvai 
akadémiai müvészszinház do gozói 
kapták az „Idegen árnyék” című 
színdarab előadásáért. I. díjat kap­
tak a ’cr.’h" K -"no’ nevét vi­

selő .cnmgrudi színház művészéi *s 
rendezői a „Szikrából" című szín­
darab előadásáért.

Az operamüvészet terén a Szov­

jetunió altatni aKaúeiniai nagyszín­
házának művészei eiső díjat kaptak 
a „Szadko" című opera szinreho- 
zásáért.

Pályázat tfiimnowei&ára
A ... „___ „oj. ...irAsztáriam széleskörű fiimnovella pályázatot

Iliidet mai témájú, művészi játékfilmek meséjére. A pályázat alap- 
verő követelményei i

A benyujiandó novella a magyar dolgozó nép életéből merítse 
témáját, tükrözze vissza népünk országépítő nagy munkáját, a szo­
cializmus építését, dolgozó emberek történetén keresztül. A pályá­
zaton semmiféle műfaji kötöttség nincs. A mii lehet filmdráma, ihm 
vígjáték, filmoperett stb.

A pályázók részére a lépművelési minisztérium filmfőosztálya 
ismertető füzetet készített, amely tartalmazza azokat az általános 
szempontokat, amelyek szükségesek a filmszerű írásnál. Kérjük, 
liogy akinek ilyen rüzetre szüksége van, közölje címét a népműve­
lési minisztérium művésziilm osztályával (Budapest, V., Báthori u, 
10., Vli. emelet.)

Pályázati feltételek:
A fiimnovella terjedelme 16—24 oldal.
A pályaműveket zárt, jeligés borítékkal ellátva, a népművelési 

miaisz'. ariuni filmföosztálya címére (Dudapert V. kér. Báthori utca 
10. v rí. emelet) kell küldeni.

Díjazás: 1 drb 
/ drb
3 drb
4 drb 

10 drb

5000 Ft 
3000 Ft 
3000 PC 
1000 Ft 
500 Ft

I. díj
II. díj

111. díj
ív: ay
V. díj

A ...ái csa.-: abban az esetben adják ki, amennyiben a no­
vella nauüo.i szempontból megfelel, A gyártásra elfogadott novel­
lák írói ezenkívül a szokásos uíjázásban részesülnek.

A pályázat határideje 1930 május 1.

ítélet Heath-kémbandája felett
A szófiai bíróság kedden dél­

előtt folytatta tárgyalását az ame­
rikai kémszolgálat szófiai ügynö­
keinek bűnügyében. A kihallgatott 
tanuk újabb adatokkal erősítettek 
meg, hogy Sipkov és társai kém­
kedést és hűtlenséget követtek el 
és hogy a szófiai amerikai követ­
ség — Donald Heath volt követtel 
egyetértésben — összeesküvést 
szőtt.

A bizonyítási eljárás ezzel be­
fejeződött és Petrinszki ügyész el­
mondta vádbeszédét. Az ügyész 
részletesen ismertette minden vád­
lottal kapcsolatban felforgató 
cselekn\ényeit. az USA javára el­
követett kémkedésüket és a bol­
gár népköztársaság törvényei alá 
eső más bűnös cselekményeik so­
rozatát. Kiemelte, hogy 

a vádlottak kém- és az ál­
lammal szemben ellenséges te­
vékenységét a szófiai ameri­
kai követség szervezte és irá­

nyította.
Az amerikai követség magatartá­
sa összeférhetetlen volt nem csu­
pán a helyi törvényekkel, nanem 
a nemzetközi törvények és a dip­
lomáciai erkölcs legelemibb köve­
telményeivel.

Donald Heath volt amerikai 
követ és követségének tagjai 
nem csupán kémkedéssel és 
összeesküvéssel ioglalk óztak, 
hanem okmányok hamisításá­
val Is, sőt méreggel telt üveg­

cséket is osztogattak-

Petnnszki ügyész kijelentette, 
fenntartja a vádlottakkal szem­
ben a vádiratban kifejtett váda­
kat. Igazságos és szigorú büntetés 
kiszabását Kéri a bíróságtól.

A szófiai bíróság SKkov és tár­
sai bűnügyében szerdán dé.után a 
következő ítéletet hozta:

Mihail Siíkovof 15 évi fegyház.. 
i"-1, polgári jogainak 18 évre szóló 
felfüggesztésére, nyolcezer léva 
pénzbírságra és vagyona felének 
elkobzására ítélte.

Zsivlca Rindovát 12 évi fegyliáz- 
ra, nyolcezer léva pénzbírságra és 
vagyonának 250.000 iéváig terjedő 
elkobzására ítélte.

Sztcfan Krafunliovot 10 évi 
fegyházra, polgári jogainak 12 év­
re való felfüggesztésére, 6000 iéva 
pénzbüntetésre és vagyonának 
150.000 Iéváig (erjedő elkobzására 
ífélte.

Nikola Canovot 6 évi és 8 hónó’, 
napi fegyliázr-i, polgári jogainak 
8 évre való felfüggesztésére, 5000 
iéva pénzbüntetésre és vagyoná­
nak 50.000 iéváig (erjedő elkobzá­
sára ítélte.

Vaszil Malcsevef 4 évi, 5 havi és 
10 napi fegyházra, 5000 Iéva pénz­
bírságra, s vagyonának 50.000 lé­
vőig terjedő elkobzására ítélt®.

Az íté.cf felolvasása után az el. 
nők kijelentette, hogy a bíróság 
figyelembe vette a vádlottak őszt» 
te vallomását.
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A béke mellett tüntettek 
Debrecen asszonyai a Nőnapon

Megvédj ük a békét! — Ez 
8 Máltás szállt végig március 8-án, 
a Nemzetközi Nőnap napján az 
egész világon, s a harcos béke 
mellett tüntettek Debrecen és Haj- 
ciu-Bihar dolgozó asszonyai is. Az 
üzemekben, termelőcsoportokban 
ts a termelés más területén dol­
gozó nők munkafelajánlásukkal, 
uíbbtermeléssel, a szocialista épí­
tés leghatásosabb fegyverével so­
rakoztak fel a béke megvédésé­
nek ügye mellett. Ménes Lász- 
lónc, M a 11 k a Anna, B o r o s s 
józset'né és munkában kitűnt tár­
saik szerdán mégfokozottabb szor­
galommal növelték munkateljesít­
ményüket, hogy csapást mérje­
nek ezzel is a béke ellenségeire.

*

A Nemzetközi Nőnapra egyéb­
ként már hetekkel ezelőtt meg­
kezdődött a készülődés. A falusi 
MNDSZ szervezetek asszonyai 
szebbnél szebb ajándékokat, zász­
lókat és dísztárgyakat készítettek. 
A balmazújvárosi asszonyok ruhá­
kat varrtak az Imperializmus rab­
ságában szenvedő olasz gyerekek­
nek, a derecskelek a szabadságuk 
kivívásáért harcoló vietnami asz- 
szonyoknak kedveskedtek, a haj­
dúsámsoniak pedig három csoda­
szép zászlót hímeztek, amelyet a 
szovjet asszonyoknak küldtek el, 
hogy ezzel is kifejezzék felszaba­
dítónk iránt végtelen hálájukat, 
de egyben azt a harcos egységet 
is, mely a világ asszonytársait 
egységbe fűzi gyermekeik jövöjé. 
nek biztosítására.

És a lánc, mely a proletárnem­
zetköziség szellemében összeköti a 
dolgozó nőket, napról-napra erő­
sebb lesz!

Debrecenben a Nemzetközi Nő­
nap ünnepségeit kedden este fák­
lyás felvonulás vezette be. Végig 
a Vörös Hadsereg-útján a béke 
mellett ezrek és ezrek tüntettek és 
a torkokból erőteljesen szállt a 
kiáltás: Le a háborúra uszító im­
perialistákkal!

Ezt hirdette az egyik jelmondat 
tegnap este az Arany Bika zsúfo­
lásig megtelt, szépen feldíszített 
nagytermében is, ahol összegyűl­
ik a gyárak, termelőszövetkeze- 
ek, hivatalok dolgozó asszonyai 

az MNDSZ által rendezett nagy­
gyűlésen. .fl­

ott ültek az emelvényen és az 
első sorokban a Párt, a város ve­
iétől, a női sztahanovisták, élmun­
kások, a mezőgazdaságban elért 
kiváló teljesítményük révén kitün. 
letett asszonyok s a sokgyerme­
kes családanyák.

Kan da Zsófia elvtársnő meg- 
üyitója után Cser István elvtárs

tolmácsolta az asszonyokhoz a. Zúgó tapsvihar közben adták át 
Magyar Dolgozók Pártja megyei ezután ajándékaikat a debreceni 
és városi szervezetének üdvözletét. I úttörők és középiskolások.

Kara elvtársnő beszéde
— Nekünk magyar asszonyok­

nak — mondotta Kara Anna elv­
társnő, az MNDSZ központi kikül­
döttje — elszántan kell harcolni 
fiaink és leányaink boldog jövője 
érdekében.

A háború és béke ügye ugyan­
is nem a sorstól, hanem a dol­
gozó nép — elsősorban az 
asszonyok — helytállásától 

függ!
Minden erőnket arra kell fordíta­
ni, hogy a béke híveit tömörít- 
sük a Szovjetunió vezette béketá­
bor mellé. A Nemzetközi Nőnap 
is a világ dolgozó asszonyainak 
béketüntetése.

— Míg ma a kapitalista orszá­
gok asszonyai nyomor, éhezés, 
sztrájk és válságok közepette 
ünnepelnek, addig a Szovjetunió­
ban és a népi demokráciákban jó­
lét, megelégedettség és boldogság 
tapasztalható. A Szovjetunióban 
éppen a napokban csökkentették 
harmadszor az élelmicikkek és 
Iparcikkek árát s még könnyebb 
lett a szovjet dolgozók amugyis 
boldog élete.

Kara elvtársnő ezután a szovjet 
asszonyokról beszélt, akik már el­
foglalták az őket megillető helye­
ket a közéletben s akiket a világ 
béketáborában helyetfoglaló nők 
példaképeiknek tekintenek.

A szovjet nők példáját már kö­
vetik a magyar sztahánovista asz- 
szonyok is.

— Büszkék vagyunk rájuk — 
hangoztatta lelkes tapsvmar köz­
ben Kara Anna. — A Panyi Fe- 
rencnék, Matika Annák, Ménes 
Lászlónélt legyenek példaképei a 
magyar asszonyoknak és sok tíz­
ezren kövessék példáikat.

—■ Néhány hét választ el ben­
nünket április negyedikének, a fel- 
szabadulás napjának megünneplé­
sétől. A magyar asszonyok mun­
kafelajánlásaikkal mondjanak kö­
szönetét a Szovjetúnió segítségé­
nek. Munkájával ki a gyárban, 
ki a termelőszövetkezetben, vagy 
hivatalban vegye ki részét az or­
szág dolgozó népének nagy ünne­
péből!

Végezetül ezt mondta Kara 
Anna elvtársnő:

— Büszkeség tölt el bennünket, 
hogy a Párt elismeri a magyar 
dolgozó asszonyok munkáját. Mi 
köszönetét mondunk a Pártnak, 
köszönjük gondoskodását, tanítá­
sát. A Párt elismerésére azonban

A hála és szeretet hangján
Hajdú-Bihar dolgozói nagy szám. 

üan keresik fel levelükkel szerkesz­
tőségünket. A levelekben mindenütt 
a hála és szeretet hangja szólal 
n'eg a ma 58 éves Rákosi elvtárs 
iránt. *

■•Ma, március 9-én hűséggel és 
lelkesedéssel üdvözöljük o mi szere­
tett vezérünket, Rákosi elvtársat" — 
'fják a hajdászovátl „Üj kenyér“
lermelőcsoport dolgozói. — ,,Tudjuk. 
mit köszönhetünk Neki, mi dolgozó 
parasztok is.“ S a szovátiak tényleg 
adják. Éppen ezért munkafelaján- 

'ással ünnepelnek. 120 dolgozó ro­
hammunkával lakhatóvá tesz hat to- 
mépületet a TSZCS dolgozói szá. 
nára. Az új házak új lakói is hü- 
'éggel és szeretettel jognak emlé- 
í;"'-ni nundig erre a napra.

*
á debt eceni Belváros II. MNDSZ 

""‘ port nevében Nagy Jáncsné irt 
evedet: „Hálával, forró lelkesedés.

! kívánjuk azt, hogy még nagyon 
sok-sok éven át vezessen és iránytt- 
"111 bennünket...“ ,,Külön szeretet­
ni köszönjük, hogy Iskolapolitikánk 
veretén belül módot adott arra. 
Il0”y a mi gyermekeink is érvényé­
ül.hessenek, akiknek a múltban csak 
elnyomásban lehetett részük . . . 
'"■’fjük, hogy fokozottabban harco. 
uak a békéért, gyermekeink szebb 
vüjéért, a szocializmusért."

*
-1: ifjúság hangja szólal -»»g

Szilágyi Ferenc íiszacsegei fiatal le­
velében: ,,Mi dolgozó ifjak azzal 
akarjuk kiérdemelni azt a hatalmas 
áldozatot, amelyet Rákosi elvlárs 
és a magyar kommunisták hoztak 
értünk, hogy még nagyobb lendü­
lettel végezzük munkánkat és ta­
nulni jogunk, hogy valóban Pár­
tunk egyik leghübb segédcsapatává 
váljunk. Éljen sokáig a mi szere­
tett vezérünk, Rákosi elvlárs!“

*
Meleg szeretettel emlékszem meg 

úgy a magam, mint a Vagongyár 
összes sztahánovistái, élmunkásai és 
öntudatos dolgozói nevében a mi 
nagy vezérünk és tanítónk születés­
napjáról — Írja Rákos József szta­
hánovista elvtárs a Járműjavító 
NV.tóli aki a sztahánovista kon­
gresszus alkalmával személyesen is 
üdvözölhette Rákosi elvtársat. Le­
velében Ígéretet tesz, hogy jól 
agyukba vésik és megvalósítják Rá­
kosi elvtárs. szavait: „Termeljünk, 
tanuljunk, újítsunk." Levelét így 
fejezi be: „Kommunista szeretettel 
és szívem minden melegével kívá­
nom, hogy még sok, boldog évet ér­
jen, tanítson és őrködjön felettünk, 
tapasztalt, ébersége fojtson el csi­
rájában minden reakciós kísérletet, 
hogy dolgozó népünk mihamarabb 
elérje a szocialista termelésen ke­
resztül azt n jólétet, mely a kom­
munizmus megvalósítását jelent­
heti.“

nem elég csak köszönettel vála 
szólni. Csak úgy leszünk méltók a 
bizalomra, ha becsületesen végez­
zük el a ránkblzott feladatokat és 
kijavítjuk az elkövetkezendő idők­
ben hibáinkat. Mert vannak ma­
gyar asszonyok — elég nagy 
számban —, akik :nég nem tekin­
tik a munkát a becsület és dicső­
ség dolgának. Vannak még bátor­
talanok és olyanok is, akik köny- 
nyü prédái az egyházi reakciónak. 
Sok ezerre rúg azoknak a számuk 
is, akik ugyan óhajtják a békét, 
de annak kivívásáért, megvédésé­
ért nem tesznek semmit. Az a fel­
adatunk, hogy ezeket az ingadozó 
asszonyokat meggyőzzük és ráve­
zessük őket a helyes útra.

Kara Anna elvtársnöt többször 
szakította félbe a dolgozó asszo­
nyok tapsvihara. A. debreceni asz- 
szonyok viharosan éltették a 
Szovjetúnlót, a Pártot, Sztálin és 
Rákosi elvtársakat.

Több felszólalás hangzott el. 
Marinka Istvánná (Dohánygyár) 
a munkás-, Erdős Anatalné a pa­
rasztasszonyok nevében tett foga­
dalmat, majd Fazekas Sándorné 
az MNDSZ vezetőségének tagja 
határozati javaslatot olvasott fel,

Ezután Kara Anna elvtársnő 
osztotta ki népköztársaságunk 
kormánya nevében a többgyerme­
kes anyáknak a jutalmakat. Elis­
merő oklevelet és pénzjutalmat 
kaptak: Fodor József né (Balmaz­
újváros), Harmati Mártonná 
(Csökmő) Szabó József né (Nagy­
iéta), Bíró Lászlóné (Hajdúhad- 
ház), Pálfi Sándorné (Debrecen), 
Szabó Imréné (Sárrétudvari), 
Varga Mihályné (Derecske).

Az üzemek adták át még aján­
déktárgyaikat, dísztáviratot küld­
tek Rákosi elvtársnak, majd a ki­
tünően sikerült Nemzetközi Nő­
nap Kanda Zsófia zárszavával és 
az Internacionáléval végétért.

A Vagongyárban is megszólal 
a kritika kangja

Az esztergakés mélyen belevág 
az acélrúdba. Kékesszürke acélfor­
gácsok válnak le a rúdról és las­
san tekergőznek lefelé. A földet 
v_asforgács borítja. Gépek zúgása 
tölti be az egész termet. Minden 
padná! szorgosan tevékenykednek 
a munkások. A Vagongyár esz- 
tergamühelyében dolgozók becsü­
lettel eleget tettek kötelezettségük­
nek a múlt hónapban is. A műhely 
teljesítménye 114.8 százalék volt. 
Az egész VIII. osztály pedig 134.8 
százalékra teljesítette tervét. Az 
esztergaműhely és a többi műhe­
lyek teljesítményű is altól ez idő­
től kezdve emelkedik, amióta meg­
szüntették legtöbb helyen a cso­
portos elszámolást, áttértek az 
egyéni versenyre, tág teret nyitot­
tak az egyéni kezdeményezés előtt.

Rákosi elvtárs 
beszéde segít

Szegedi 11. Sándor is itt dol­
gozik az egyik esztergapad mellett. 
A műhely szép eredményéhez az ő 
129 százalékos teljesítménye is 
hozzájárult. Igyekszik is teljesítmé­
nyét fokozni, mert tudja, hogy a 
kommunistának a termelésben is 
élen kell járnia. Élénken élnek még 
emlékezetében Rákosi elvtárs feb­
ruár 10-i beszédében mondott sza­
vai: „Járjon elöl minden kommu­
nista a munkaverseny minden ágá­
ban, az újítómozgalomban, a bri­
gádmozgalomban. és gondoskodjon 
róla, hogy az ötéves tervet pon­
tosan, részleteiben is végrehajt­
suk.”

— Hosszú időre előre megmu­
tatta Rákosi elvtárs feladatainkat 
— mondja Szegedi elvtárs. — Ébe­
reknek kell lennünk, úgy kell vi­
gyáznunk Pártunk tisztaságára, 
mint a szemünk világára.

Rákosi elvtárs beszédét alapo­
san áttanulmányozta Szegedi elv­
társ és új erőt merített belőle.

A dolgozók ébersége 
leleplezi: a csalót

— Bizony ezelőtt nem mertünk 
kritikát gyakorolni a vezetőség 
munkája felett. Igaz, nem is volt 
módunkban, mert nem tudtuk, 
hogy mit végzett, nem számolta«

be róla. A termelést akadályozó 
hiányosságokat sem fedtük fel, 
mert attól féltünk, hogy elbocsáta­
nak bennünket.

Ma már egészen másképpen van. 
Rákosi elvtárs beszéde után meg­
értették a dolgozók, hogy bátran 
felfedhetik a hányosságokat, sőt 
kötelességük rámutatni azokra, 
mert csak így lehet őket kijavíta­
ni: Az esztergaműhely dolgozói 
éberen őrködnek a dolgozó nép va­
gyona fölött, és nem hagyják, hogy 
igaztalanul valaki is részesedjen 
abból.

A napokban jöttek rá a műhely 
dolgozói egy csalásra. Az egyik 
munkás egy napot nem dolgozott 
bent az üzemben. Csoportvezetője, 
Sarkadi József azonban lepecsé­
telte munkalapját és igazolta, hogy 
bent dolgozott. A csalás kiderült, 
mert a dolgozók éberek voltak és 
nem kenték el a dolgot, hanem nyíl­
tan feltárták.

Akiknek nem kell 
a tapasztalatcsere

— Rákosi elvtárs beszéde után 
kezdetben csak úgy tapogatózva, 
de most már bátrabban kezdjük 
tel fed ni a hiányosságokat — mond­
ja Gr e b u r Ferenc elvtárs, esz­
tergályos. — Az ebéd időben tar­
tott röpgyűléseken megbeszéljük, 
hogy ki milyen hiányosságot ta­
pasztal. Igyekszünk kijavítani a fel­
ismert hibát.

Grebur elvtárs szóvátette mát 
nem egyszer, hogy a fiatalok vala­
hogy visszahúzódnak a tanulástól.

— Hívtam már nem egy fia 
talt, hogy jöjjön, átadom munka 
módszeremet, de ők nem voltak 
hajlandók rászentelni egy-két órát

Az ifjúmunkások bizonyára rö­
videsen ráébrednek mulasztásukra 
és igyekeznek minél jobban elsajá­
títani a szakmunkások tapasztala­
tait, tudását.

Rákosi elvtárs beszéde után sor­
ra fedik fel a hiányosságokat a 
dolgozók és igyekszenek kijavítani 
a hibákat. Kritikát gyakorolnak 
munkájuk felett és az akadályok 
elhárításával fokozzák a termelést 
a boldogabb élet kialakítása érde­
kében. .

Április 4. ünneplésére készülnek
a textilgyári lakatosok és villanyszerelők
A Textilgyáriján különféle gé­

pek berregnek, csörögnek, csat­
tognak. Megy a munka, készül a 
sciyexn, a vászon. Do vájjon biz­
tosítva lenne-c a termelés, ha a 
lakatosok nem vizsgálnák meg a 
gépezetek „egészségét”? Nem. A 
textilgyárban hét lakatos van egy 
brigádban. A műhely három rész­
ből áll, az egyik a kovácsműhely, 
ahol egy búskodó kohó és egy 
csonka üllő van. A másik rész­
ben már satupadok is vannak és 
ezenkívül fúró és csiszoló gép. A 
harmadik műhelyben van egy 
öreg, köhögős esztergapad uno­
kájával együtt, egy új eszterga­
paddal.

Egy fél órával ezelőtt az első 
emeleti szövőteremböl szaladt le 
Kovács néni. „Vass elvtársi Jöj­
jön gyorsan és csinálja meg a 
gépemet, mert a motorja bemele­
gedett. „Vass elvtárs hóna alá 
kapta a szerszámos ládát és 
nyomban hozzálátott a szövőgép 
m.gjítvi.ásához. Egy óra sem telt 
bele s újból üzemképes lett a gép.

Mindig van az üzemben munka, 
he; javítás, hol pedig valamelyik 
gépet kell átszerelni. Ha lakatos 
kell akkor Toros Gábor, Németh, 
Ti ha elvtársak mennek. Rlmóczi 
Pál és Tóth István elvtársak vil­
lanyszerelők.

A lakatosok újítása
Valkó Mihály brigádvezető elv. 

társ és Horváth Lajos elvtárs la­
katosok, egy újítást terveztek. 
Úgy határoztak, hogy az új gépet 
április 4-ére készíti el közösen az 
egész brigád. Komoly újítás ez. 
Egy újszerű gépet készítenek, 
melynek jelentősége abban áll, 
hogy hat ember munkáját kettő 
fogja elvégezni ezentúl. Amíg a 
szalag a szövőgéptől az agyusztá-

lóba eljut, sok bonyodalmas úton 
halad keresztül. Most a szövő­
gépből az újított hajtógép tárcsá­
jára fog a szalag felkerülni és 
innen egyenesen mehet az agyusz- 
íálóba. A szövőgépek mellől fel­
szabadulnak a szálagszedők és 
beállhatnak komolyabb termelő- 
munkába. Ez az újítás a lakatos 
üzem április 4-i felajánlása. Ezt 
az újítást nagyrészben a lakato­
sok végzik el, de nem maradnak 
ki a villanyszerelők sem. Az ápri­
lis 4-i felajánlásokból.

A villanyszerelők 
csökkentik a tűzveszélyt

Az üzemben a 
korszerűtlensége

villanykapcsolók 
miatt állandóan

fennállt a tűzveszély. Erre felfi­
gyeltek a lakatos üzem villanysze­
relői és elhatározták, hogy április 
4-ére egy olyan korszerű villany- 
kapcsolót készítenek el, mely ha 
a kapcsoló belseje kigyullad és 
teljesen el is ég, kívülre akkor se 
tud a tűz kihatni. Ezzel csökken­
tik a tűzveszélyt. Minőségi mun­
kájukat állandóan javítják és 
ezen keresztül az egész üzem gé­
pein a termelékenységet, a sztaliá. 
novisták munkájának legnagyobb- 
mérvű elősegítését vállalták.

Április 4-ére készül a lakatos- 
műhely, erre készülnek az aszta­
losok is. Az egész üzem, az egész 
ország dolgozóinak hatalmas se­
rege.

Kiszélesítik
a Szlahánov-mozgalmat 
a malomiparban
Országos malomipari értekezlet Nánáson

Hajdúnánáson országos malom­
ipari értekezletet tartottak. Az 
ország minden részéből összegyűl­
tek a malomipar élmunkásai és a 
legjobb szakemberek. Ez az érte­
kezlet egyben a szakmai tovább­
képzést is szolgálta. A nánási ál­
lami malom igen alkalmas volt az 
értekezlet megtartására mert ez 
a malom egyike a legmodernebb 
malmoknak az országban.

Az értekezleten kimondották, 
hogy a malomiparban szélesíteni 
fogják a sztahánovista mozgal­
mat és átadják egymásnak ta­
pasztalatait Mészáros Lajos elv- 
társ, a nánási malom dolgozója, 
„A szakma legjobb munkása” be­
számolt az értekezleten az ő mun­

kamódszeréről. Bocskai József 
malomipari osztályvezetőhelyettes 
felhívta e malomipari dolgozók 
figyelmét Rákosi elvtárs beszédé­
re, újítsanak, alkalmazzanak jobb 
munkamódszereket a malomipar­
ban, hasonlón a vasipari dolgozók­
hoz, ahol egész sorozata került 
már hasznosításra a nagyjelentő­
ségű újításoknak.

Martoniczki István, á malom 
dolgozója bejelentette, hogy a ná­
nási malomipari dolgozók g fel­
szabadító Szovjet Hadsereg iránti 
hálájuk jeléül a felszabadulás ötö­
dik évfordulójára, április 4-*« 
több munkát vállalnak és a faji*« 
gos üzemanyagfogyasztást to­
vábbi 10 százalékkal csökkentik-
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99A RÄKOSI-PER
a Magyar Munkásmozgalmi Intézet könyve 
Rákosi elvtárs 58. születésnapjára

Sztálin e'vtárs legjobb magyar 
tanítványa, a magyar dolgozó nép 
vezére, Rákosi Mátyás elvtárs, ma 
58 éves.

A Magyar Munkásmozgalmi Inté­
zet Rákosi elvtárs 58. születésnap­
jára könyvet adott ki, „A Rákosi 
per” címmel, mc.ybcn bemutatja 
Rákosi elvtársat, a szocialista em­
bert, aki a nemzetközi munkásosz­
tályért, hazájáért, népéért, osztá­
lyáért mindent, még az életét is 
kész feláldozni.

1925 NOVEMBER. Rákosi elv- 
társ a fasiszta bíróság elölt az utol­
só szó jogán beszél. Mindenki 
tudja, hogy nem kegyelmet kér. 
„Magamat nincs mit védenem — 
mondja. — Az én tevékenységem 
az vo.t, hogy segítettem szervezni 
a kommunista partot. A mi utunk 
az egyedüli helyes út.’’

Körülötte feli egy vérzett pribé­
kek, a halálos ítélet szinte mar 
készen várja s Ö nyugodtan vágja 
szemébe a bíráknak: „Szuronnyal, 
statáriummal, erőszakkal nem ichet 
le.tartóztatni, nem lehet verbefoj- 
tani a kommunizmust.”

Barbusse így ir róla: „Rákosi

alakja, mint hatalmas, világító 
fénycsóva emelkedik ki Közép- 
Európa] ellenforradalmi zűrzavará­
ból. Bilincsbevert és mégis lázadó, 
vádolt és mégis vádló."

Nyolc és lél esztendő fegy­
házbüntetésre ítélik. De erejét nem 
törte meg a (egyház. „Engem el­
ítélhetnek nyolc esztendei fegyház- 
ra — mondta —, de napról napra 
növekszik az új harcosok száma, 
akik hatalmas és harcképes kom­
munista tömegpárt kiépítéséért 
küzdenek ...”

1934 MÁJUS-NOVEMBER. A
magyar ellenforradalmi kormány et 
akarta pusztítani Rákosi elvtársat 
s amikor végeidé közeledett sú­
lyos fegyházbüntetése, újból bíró­
ság elé állították. Martin Andersen 
Nexő így ir erről. „Most ki kellett 
volna szabadulnia. Es e helyett új 
pert kezdenek ellene. Mindent meg 
ke.l mozgatni, hogy a nagyszerű 
embert, Rákosit kiszabadítsuk.’’

S megindult a tiltakozó vihar Rá­
kosi elvtárs kiszabadításáért.

1935 JANUAR 21. Megkezdő­
dött Rákosi elvtárs második pere. 
Rákosi elvtárs az igazi forrada már

megingathatatlanságával tesz hit­
vallást a magyar kommün mellett.

„A [egyházban eltöltött tíz év 
alatt nem változtam meg. Ugyan­
olyan harcosa vagyok a kommuniz­
musnak, mint voltam és csak is­
métlem, hogy bármi legyen az én 
egyéni sorsom, az ügy, melyért én 
harcolok, győzni fog.”

Az ítélet életfogytiglani fegyház.
ÖT ÉV TELT EL a szegedi Csil­

lag börtönben. De a Szovjetunió, 
Sztálin elvtárs nem engedte, hogy 
ott pusztuljon a magyar reakció 
nyirkos börtöneiben. Sztálin elvtárs 
segítő karja érte nyúlt s megmen­
tette Rákosi elvtárs drága életét a 
magyar dolgozó nép számára.

„Rákosi Mátyás elvtárs minden 
nélkülözést eltűrt, minden tnegpió- 
bá.tatást kiáltott, mert össze volt 
íorrva a munkásosztállyal és a nép­
pel, mert a kommunizmus nagy 
eszméje ihlette. Rákosi Mátyás 
azért tudta megvédeni a legsú­
lyosabb viszonyok között is a dol­
gozók ügyét, mert biztos iránytűje 
a marxizmus-leninizmus volt, ameiy 
a világ egyhatodán már kivívta a 
szocializmus győze.mét.’’

Terjed a mezőgazdasági munkaverseny
Hajdúnánási löldművcsszövctkczcli tagok versenyre hívták ki egymást 

a tavaszi munkák sikeres elvégzéséért
hogy a munka jobb és magasaob 
termelékenységéért folytatott harc 
egyre mélyebi) gyökereket ereszt 
ipari dolgozóink növekvő eredmé­
nyé mellett a mezőgazdaságban 
is.

Az ipari munkásságunk között 
meghonosodott munkaverseny, az 
egyre jobban fejlődő és izmosodó 
Sztahánov-mozgalom példája, ál­
lami gazdaságokon, TSZCS cso­
portokon túl dolgozó parasztsá­
gunk körében is élénk visszhang­
ra, komoly követésre talált. Ma 
már országos eredmények mellett 
Majdú-Bihar megyében is egyre 
több azoknak a löldmüvesszövet. 
kezet! vezetőknek és tagként sze­
replő dolgozó parasztoknak a szá­
ma, akik most, a tavaszi munka 
megkezdésével a mezőgazdaság­
ban is versenyre kelnek jobb es 
kiváló eredmények eléréséért — 
az ötéves terv sikeréért. Legutóbb 
a hajdúnánási íöldmüvesszövetke- 
zet március 5,-i taggyűlésén, ahol 
Baranyai Imre SZovOSZ megyei 
titkár tartott beszámolót, került 
ilyen versenykihívásokra sor.

így Hegedűs Imre dülőíelelös a 
tavaszi munka sikeres és mara­
déktalan teljesítéséért versenyre 
hívta ki a falu összes dülöfeieló- 
sct.

Dombi Ferenc 12 holdas kö­
zépparaszt

(Kilője nevében rögtön elfogadta a 
versenykihívást. Hangsúlyozta, 
hogy a középparasztságnak is 
minden érövé, támogatnia kelt a 
dolgozó nép államát, az ötéves 
terv sikerét.

Kéri Antalné a „December 21” 
TSZCS részéről

A „Táncsics" TSZCS-t szólította 
versenyre, szem előtt tartva a mi­
nisztertanács növénytermesztés 
fejlesztéséről hozott intézkedését.

Szabó Gyula a „Táncsics” 
TSZCS elnöke

ti Is fogadta ezt a kihívást meg­
ígérve válaszában, hogy nemcsak 
teljesítik, de túl is teljesítik a 
tervet, 25 százalék helyett 30- szá­
zalékra emelve a terméshozamot.

Maró Imréné földmüvesszö- 
vetkezeti tag

A versenymozgalom hatalmas je­
lentőségéről szólva javasolta, hogy 
a hajdúnánási földmüvesszövetke- 
zet vezetője hívja ki versenyre az 
ország össze földmüvesszövetlceze- 
ti ügyvezetőjét az 1950. évi terv 
időelőtti teljesítéséért.

Fekete Sándor földművesszö­
vetkezeti ügyvezető 

magáévá tette Maró Imréné fel­
szólalását és elkészítette a ver­
senyfelhívást. Énben többek között 
vállalja az igazgatósági költségek 
2 százalékkal való csökkentését, a 
TSZCS fokozottabb támogatását, 
a TSZCS csoportokat látogató 
uo'.etozó parasztok megszervezését,

valamint azt, hogy rendszeresen 
tart előadásokat a dolgozó parasz­
toknak a Szovjetunióról és a 
nagyüzemi gazdálkodásról:

A hajdúnánási dolgozó paraszt­
ság versenyfelhívása bizonyítja,

Kijavítják a rossz Iliteket — Melegebbek lesznek a lakások

A KIK többmillíó forintos tatarozás! munkák
keretében

rendbehozatja a kezelésében lévő házakat!
Azok a panaszok, melyek az 

elmúlt hónapokban a város keze­
lésében lévő berházak hiányossá­
gai ellen elhangzottak, a jövőben 
orvoslást nyernek. Többmiliió fo­
rintos költséggel ugyanis a KIK- 
hez tartozó 2/U—28U házban lévő 
hiányosságokat rendbehozzák, a 
lakók nagy örömére.

Megjavítják és helyreállítják a 
rosszkorban lévő ajtókat, ablako­

kat, lifteket és fűtési berendezé­
seket, így a jövő évben már sok­
kal melegebbek lesznek a köz­
ponti fűtéses lakások, mint az 
idén voltak.

A felülvizsgálatot egy rnérnö. 
kökből álló bizottság végzi el s 
a belügyminisztériumban feltör, 
jesztett javaslatok jóváhagyása 
után még ez év tavaszán hozzá­
kezdenek a javítási munkálatok­
hoz.

Munkával ünnepeljük 
felszabadulásunk 5. évfordulóját

Április 4-én ünnepli a magyar dolgozó nép felszabadulásának 
ötödik évfordulóját, azt az évfordulót, amikor hazánkat Sztálin elv­
társ irányításával a dicsőséges Vörös Hadsereg felszabadította. Ez­
zel lehetővé vált, hogy a Part, Rákosi elvtárs vezetésével a munkás 
osztály nyomában mi is, itt falun is építhessük a szocializmust" 
Ezért mi az ebesi állami gazdaság dolgozói felszabadulásunk ötödik 
évfordulóját a szocialista munkafegyelem megszilárdításával és a 
munka termeiekenységének emelésével fogjuk ünnepelni. Ezért vál 
latjuk, hogy a kampánytervben április 10-re előirányzott tavaszi 
munkákat hat nappal előbb, vagyis április 4-re elvégezzük.

Ugyanakkor a megyei központhoz tartozó gazdaságokhoz a 
„szakma legjobb dolgozója” címért versenyfelhívást indítunk

Ebesi gazdaság brigádvezelői; Tóth Mária, ifj. Nagy Sándor 
növénytermelési brigádvezetők; Szűcs László állattenyésztési, Csuka 
István gépesítési brigádvezető.

A Ságvári-vándorzászló 
bevonási ünnepélye

A mezőhegyes! allami gazdaság versenykihívása nyomán 
a iiaidu—áihari allami pzäasapä elleniem! készítenek

A mezőgazdaságban egyre na­
gyobb figyelemmel fordulnak a 
mezőhegyest állami gazdaság ver­
senykihívása felé. Az állami gaz­
daságok egész sora fogadta U a 
versenykihívást. A tegnapi napon 
Debrecenben tanoít értekezleten, 
melyen resztvettek az állami gaz­
daságok ÜB titkárai és a DÉFUSZ 
járási titkárai, megtárgyalták a 
hajdú-bihari mezőgazdasági ver­
seny beindításának részleteit.

Áz üzemi bizottságok ezen a 
héten minden gazdaságban érte­
kezletet tartanak és elkészítik a

mezőhegyest állam; gazdaság ver- 
senykiliivasával kapcsolatos ’ellen- 
tervüket. Az üzemi értekezletek 
feladata lesz, hogy az ütemtervet 
felbontsák és a mui-kát úgy ké­
szítsék elő, hogy a gazdaság mm 
den dolgozója, tudja, milyen fel­
adatot kell elvégeznie.

Az üzemi bizottságok érteke/, 
leién készítik elő a gazdasági' 
munkák beosztását és a munka- 
módszereket úgy, hogy a min,,/, 
tcrlanács határozatának megleli. 
tőén, minél nagyobb sikerre] tud­
ják emelni a terméshozamot.

Lelkes csapatgyűlés keretében tsr. 
tolták meg az útt ivók a Ságvm- 
zászló bevonási ünnepélyét. A Ré- 
vai-iekola „3387-es Vasvári Pál út. 
törő csapata” jótanulási versenyben 
megérdemelten nyert vándorzászló­
ját Fekete Béla csapatvezető adta át 
Engi Sándor megyei titkárnak, hogy 
az „Úttörő Központiba eljuttatva 
azt. április 4-én újból megkaphassa 
egy arra érdemes csapat. Engi me­
gyei titkár Ságvári Endre harcos 
életét és hősiességét példaképül ál­
lítva a pajtások elé, további jó. 
tanulási versenyre és úttörőkhöz 
méltó magatartásra buzdítva őket, jó 
munkát kíván: „a Ságvári-zászlóért,

Előre! * A zászlót átadó csapat vö- 
I rösnyakkendős pajtása, Kassai Ernő 
munkaversenyre hívja fel társait, 
ígéretet téve, hogy bár igyekeznek 
visszaszerezni a zászlót, de ha ez 
nem sikerül, a nyertes csapatnak 
szerencsét kívánnak hozzá, mert „az 
úttörő nem irigy” A „Köztársasági 
induló” zárta be a szép ünnepélyt, 
melyen az úttörők ismét bebizonyí­
tott.»:,:: átérzik, hogy a szocialista 
társadalom tőlük is több és alapo­
sabb tudást követel, mert sok kép­
zett és művelt szakemberre van 
szüksége országunknak, hogy ötéves 
tervünket megvalósíthassuk!

A-né.

Várható időjárás; Az északnyu­
gati szél továnbra is élénk marad. 
Felhöátvonurásokból a keleti me­
gyékben kisebb futveső lehetséges. 
a hőmérséklet kissé csökken.

Szombat este 8 órakor a város­
házi dolgozók kulturgardája tánc­
cal egybekötött műsoros estet ren­
dez a városháza kultúrtermében. 
A műsor keretében egyfelvonásos 
színdarabok, szavalaton, ének- es 
táncszámoK Kerülnek színre. Kon­
ferál: dr. Páni József.

Debrecent a csillagfürtlcmielés 
szempontjából a földművelésügyi 
miniszter zart körzetté nyilvání­
totta. A rendelet ertelmBben a 
zárt területet övező 5U0 meteren 
belül fehér-, vagy kék virágú csu- 
lagfürtön kívül egyéb csiuagfürt- 
fajtát termeim tiios. A teher és 
ken csillagíürtöt is csak zöldtrá­
gyázás céijáoól szabad termeim, 
aki az ilyen csillagíürtöt virágzás 
előtt nem szántja alá, hathónapig 
terjedhető fogházzal büntetendő.

iv Községi ingatlan juezelőség 
az elmúlt napokban a Svetits-bér- 
úázból új helyiségbe, a Vörös Had­
sereg útja lu. szám alá költözött,

A megyei ingatlanforgalmi bi­
zottság felhívja a .akosság figyel­
mét arra, nogy az állam ja vara 
történő ingatlan felajánlásokra 
vonatkozó ajánlatokat Debrecen 
város szakigazgatási ügyosztályán 
(Kossuth u. 4. I. 18.) keli bejelen­
teni. Csatolni kell az ingatlan te­
lekkönyvi betét-másolatát.

Tánctanfolyam kezdődik 13-án 
a MÉMOSZ-ban. B. Máriássy 
Magda tánctaníto, Kossuili-u. 1.

vx ueoieeein 1,,. e,é került 
Szemén Miklósné 39 eves nyircsa- 
holyi kulákasszony, akinek parla­
gon heverő názastelkét egy üres 
omladozó házzal igényoevették. 
Szemán Miklósáénak nem tetszett, 
hogy egy dolgozó paraszt család 
látja hasznát az addig nem hasz­
nált teleknek es a népi demokrá­
ciát sértő kijelentéseket vett. A 
kulákasszonyt a megyei bíróság 3 
hónapi fogházra ítélte és 2 ezer 
forint pénzbüntetés megfizetésére 
kötelezte.

Hírek a rendőrségről. A rendőr­
ség nyomozói elfogták Szanyi 
Mátyás, Debrecen Zelemér u. 11. 
szám alatti lakost, aki a vonato­
kon rendszeresen lopkodta az uta­
sok csomagjait. Ku.allgatása so­
rán beismerte, hogy már többször 
volt elítélve lopásért. Legutóbbi 
kiszabadulása óta 10 vasúti tolvaj - 
lást követett el. A rendőrség fel­
hívja mindazokat, akiktől az utób­
bi időben csomagot loptak a vona. 
ton, hogy jelentkezzenek a rend­
őrség 37-es szobájában. _ a 
nagyerdőben a pallagi út mentén 
lévő erdőrészben tegnap lűz tá­
madt és a bozótos 1 holdnyi terü­
leten leégett. A rendőrség megál­
lapította, hogy egy eldobott ciga­
rettavég gyújtotta fel a száraz 
avart.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

id. Horvátit Imre
Cl éves kovában clhúnvt. 
Temetése csütörtökön Cél 
3 órakor lesz a köztemető 
III. ravatalozójából.

Lakás: Tölgy fa-u. 12.
Gyászoló család.

Ügyeletes gyógyszertárak már. 
Cius 4—-10-ig: Petőit. Vörös Had­
sereg-álja 4. Bocskay, CcMed u 
22.

A közeljövőben helyezik cl a, 
városhaza .epcsvuazíevdii -Népköz- 
társaságunk új, közel háromnréter 
átmérőjű címerét, melyet a város­
háza ttsztaiosmoiieiye.,ck r ; ,, 
brigádja készített el fenyőfából. ‘

Az öntözésre használt vagy arra 
alkalmas motoros szivattyúkat va­
lamint az 50 miliméternéi nagyobo 
átmérőjű csővezetékeket a tulaj­
donos vagy berlóje Köteles azon­
nal bejelentem a közigázgatósa;;; 
hatóság mezőrendészeti osztályá­
nál.

Halálos
autóguxolás minit 

egyen börtön
A debreceni megyei bíróság etc 

került halálos autogázoiás miatt 
Antal József gépkocsivezető cs 
Balázs Ferenc kocsikísérő. Te­
herautóval robogtak tizoboszló 
határában és halálra gázolták 
Albrecht Béla főpiacért. Ga­
zolás után az összeroncsolt holt­
testet az útszélen hagyták és to­
vábbhajtottak.

A tárgyaláson kiderült, hogy a, 
gépkocsit Balázs Ferenc vezette, 
akinek nem volt r.ajtási engedé­
lyé. Az autó vezetését Antal Jó­
zsef engedte át neki. A bíróság 
megállapította mindkettőjük bű­
nösségét és Antal Józsefet egyévi 
kéthönapi, Balázst pedig 1 évi bör­
tönre ítélte. Az ítélet nem jog­
erős.

SZÍNHÁZ

APOLLO)
MA MŰSORVÁLTOZÁS! 

KÉMFILM!
Végig magyarvl beszél:

Titkos küideté
VÍGSZÍNHÁZ!
Előadás: 4, 6, 8 órakor.

prolongálva:
.4 következei napokon «•

Ludas Matyi
Színes magyar film

METEORI
Fél 4-től kezdődően folyta- 

tólagos előadások!

Októberi Forradalom 
évfordulója

Száll a dal — Ovcgháborü 
Heluárak 1—2 Ft

MŰSOR
Pénteken este íél 8: Denevér — 

Vörösma rty-béii. es Z. szelv. béri.

Városszerte rendkívül nagy érdek­
lődés előzi meg a „Denevér“ csütör­
tök esti bemutató előadását. Sírauss 
öiökszép muzsikája nagyoperettje 
Kautzky József rendezésében kerül 
színre, Zentay Anna koloraturénekes- 
nö felléptével. Betétszámot énekel 
Posa Mária. Koreográfia Ligeti Má­
riától. A díszletek Herényi Lajos, 
a jelmezek Hell Árpád tervei szerint 
a színház műhelyeiben készültek.

A „Denevér“ egész héten a színház 
játékrendjén marad.
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A Hámán-brigád helytáll a versenyben RÁKOSII ILVTÁRS 
ÉVES

Von a Margit frissen ugrik le a
Vontatóról.

Nyomában belép az irodába ifj. 
fólián Béni elvtárs is. összedőld 
fcsöli a tenyerét egyrészt mert 
megfázott másrészt mert szokása, 
eztán azt mondja: Én már kihúzat­
tam a TSZCS-be. Nekifogok a mun­
kának.

Ezt úgy jó hangosan mondta, 
hogy mindenki meghallja, még 
Vona Margit, a „Hámán Kató“- 
brigád vezetője is.

— A Hámán-brigád már a múlt 
'kedden elhatározta, hogy munkába 
állunk a hét elején vágja rá 
gyorson Vona elvtársnő.

Érezhető, hogy itt vetélkedésről 
Van szó. Egy traktorra 233 hold kö­
zépmélyszántásnak megfelelő munka 
jut. Míg ezt elvégzik, addig lehet 
vetélkedni. Már szóval 238 hold az 
előirányzat. De a traktoristák ennél 
jóval többet vállaltak. Több tárcsa, 
zást, vagy szántást nem lehet elvé­
gezni. mint amennyi szükséges a 
határban, de az előirányzatot minő­
ségileg lehet fokozni és a munkát 
hamarabb is be lehet fejezni az 
előirányzatnál. Például ifj. Fórián 
elvtárs április 4-e tiszteletére vál-

jezi be a részére előirányzott mun- 
kát. Ugyanezt elvállalta a női bri­
gád is. Sőt a női brigád elvállalta, 
hogy olyan munkát fognak végezni, 
hogy^ a jó gépi munka nyomán a 
terméseredmény még külön tizenöt 
százalékkal emelkedjen. Ebben meg 
a férfi brigádok követték a „Há_ 
mán Kató" tagjait.

— Azt is vállaltuk a verseny fo­
lyamán — mondja szinte lélekzet- 
vétel nélkül Vona elvtársnő —, hogy 
a mellénk beosztott segédkezelőket 
a tavaszi munkák végére betanítjuk 
traktorosnak.

Most ez is versnyponl A Hámán- 
brigád vezetője elmondja, hogy tá­
vé,ly az egyik traktoros — az most 
már nincs a gépállomáson — őt az­
zal az érveléssel akadályozta a trak. 
torvezetés elsajátításában, hogy 
..verseny van, nem érünk rá ilyes. 
mire“. Az idén pedig éppen a ver­
seny jó eredményét jelenti az. hogy 
minél több traktorost tudnak kine­
velni.

Csupa lendület, csupa élő munka­
vágy a püspökladányi gépállomás

művelési szerződéskötésért folytatott 
népnevelő munkájuk is. Azonban 
ifj. Fórián elvtársnak mégis kétc. 
lyei vannak.

— Mert — azt mondja — nem va_ 
gyök én ellene annak, hogy női bri­
gád legyen. Hát csak gondoljuk el, 
mi lett volna a Szovjetunióban há­
ború alatt, ha nem lettek volna ki­
váló traktoros lányok Megállt vol­
na a termelés. De, valahogy mégis... 
a szaktudás.

Ez így igaz. Ügy lehet jó munkát 
végezni, hegy a lelkesedés mellett 
kiváló legyen a szakmai ismerete is 
a traktorosnak. De Fórián elvtárs 
sem a traktoron született. Pár év­
vel ezelőtt még ő is parasztfiú volt 
és csak messziről látta a traktort. 
És nem is valóság, hogy a női trak­
torosnak nincs elég szakképzettsé­
ge. A Hámán.brigád már eddig is 
megmutatta, hogy Rákosi elvtárs az 
életből vette azt a megállapítást, 
hogy a női munkások jól megállják 
a helyüket. És méginkább bebizo­
nyítják, kint az eke nyomán elomló 
földeken, hogy ők is méltó követői 
a szovjet traktoros lányoknak. A

Ma 58 éve született a bácsmegyei 
Ada községben Rákosi Mátyás elv­
társ, a magyar dolgozó nép vezére. 
Nem valami csoda révén került a 
doigszó nép élére. Négy évtized sza­
kadatlan harcaiban és megpróbálta­
tásaiban edződött igazi kommunis. 
tává Nagy nemzetközi tapasztala, 
taival, lángoló hazaszeretetével, a 
dolgozó nép és a munkásosztály 
odaadó szolgálatával vívta ki magá­
nak minden igaz magyar ember 
szeretőiét és megbecsülését. De mint 
a nemzetközi munkásmozgalom hő­
sére, szeretettel és tisztelettel tekin­
tenek rá a világ minden táján a 
becsületes, dolgozó emberek.

Mert Rákosi elvtárs valóban hős. 
Élete egyetlen hatalmas erőfeszítés 
a munkásmozgalom győzelme, a szo- 
cia.izmus kivívása érdekében. Ez a 
hősiesség avatja Rákosit ,,magyar 
Dimitrov“-vá, ez a hősiesség vá­
gatja vele bátran a Horthy-féie ősz. 
tálybíróság szemébe: „Én nyugod­
tan és szilárdan kitartottam a ma­
gam kommunista meggyőződése mel­
lett. A fegyházban eltöltött tíz év 
alatt nem változtam meg. Ugyan­
olyan harcosa vagyok a kommuniz­
musnak, mint voltam és csak ismét­
lem, hogy bármi legyen az én 
egyéni sorsom, az ügy, amelyért én 
harcolok, győzni fog.“

Igen. hős Rákosi elvtárs. Az igaz 
ügy eszméje, a kommunizmus esz­
méje és pártja, a Kommunista Párt 
nevelte hőssé. — A „szovjet iroda, 
lom atyja“, Gorkij írja egyik nagy 
művében a kommunistákról: „Ma­
gukról egyáltalán nem beszélnek, 
csak a munkásnép sorsáról.“ — 
Kyen ember Rákosi elvtárs is. Ezért 
követi őt egy emberként az ország 
népe, párttagok és pártonkívüliek 
egyaránt.

Ötvennyolc évvel ezelőtt született 
a magyar nép szeretett és bölcs ve­
zére, de a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom szülte őt nekünk má­
sodszor. A fiatal Orosz Szovjet-köz­
társaság támogatásával tért haza a 
hadifogságból. Itthon azonnal be­
kapcsolódott a háborúellenes moz­
galomba s a hamarosan megalakuló 
Kommunista Pártnak kezdettől fog­
va agitátora és szervezője lett A 
Kommunisták Magyarországi Párja 
minden küzdelmének, szenvedésé­
nek s győzelmének részese. A Ta- 
nácsköztársaság bukása után Mosz­
kvába megy és tevékeny részt vesz 
a Kommunista Internacionálé veze­
tésében. Lenin és Sztálin tanítvá­
nya és munkatársaként, mint a 
Kommunista Internacionálé titkára 
bejárja egész Európát és a legva­
dabb üldözés közepette szervezi és 
irányítja a fiatal kommunista pár­
tok munkáját. Hatalmas nemzeíkö. 
zi tapasztalatot és széles látókört 
szerzett ezzel a tevékenységével.

1924-ben hazajön Magyarországra. 
Állandó életveszélyben szervezi és 
irányítja az illegális Kommunista 
Párt munkáját. Közel egy évig dol­
gozott itthon illegalitásban, anélkül, 
hogy Horthy kópéi nyomára buk­
kantak volna, míg egy árulás <1 
nem szolgáltatta az ellenségnek, Él- 
fogatása után négy társával együtt 
£.t,itüi:ális Bíróság elé állították és 
meg akarták gyilkolni, de a nagy 
hazai és nemzetközi felháborodás, 
valamint Rákosi elvtárs és társai 
nagyszerű, hősies védekezése le­
fogták a hóhér kezét. Ügyét rendes 
bíróság elé utalták, amely nyolc és 
félévi börtönre ítélte. A büntetés 
letelte után, minden törvényt és jo­
got lábbal tiporva újra bíróság elé 
állították 1935_ben. Megint a halé. 
los ítélet fenyegette, de ő rendíthe­
tetlenül állta a harcot s mellette ál­
lott az egész világ harcos dolgo­
zóinak s haladó gondolkozóinak sze­
retető és támogatása.

Életfogytiglani fegyházra ítélték 
Rákosi elvtársat. Tizenöt évet töl­
tött ki az ellenforradalom börtö­
neiben. Tizenöt éven keresztül kí­
nozták, próbálták megtörni Szellemi 
és testi erejét. Hasztalan. Végre 
1940_ben, röviddel a második világ­
háború kitörése előtt a Szovjet­
uniónak sikerült őt kiszabadítania 
börtönéből A Szovjetunió meg­
mentette őt, nekünk.

S a Bolsevik Párt, Lenin, Sztálin 
neveltje Moszkvába érkezve azonnal 
élére állt a magyar szabadságért 
folytatott harcnak. Fáradhatatlanul 
dolgozott a magyar nép szabadsága 
érdekében, szervezte a harcot a né­

met hódítók és magyar csatlósaik 
ellen, előkészítette a Kommunista 
Pártot a felszabadulás utáni felada­
tokra.

A felszabadulás után a magyar 
nép minden eredménye, a felemel­
kedés útján megtett minden lépés a 
Szovjetunió segítségével és az Ö 
nevével forrt össze. Rákosi elvtárs 
és Pártunk nélkül nem tudtunk vol­
na kiemelkedni abból a szakadék, 
ból, amelybe az ellenforradalmi 
rendszer taszította az országot. A 
nagybirtokosi földek kisajátítása és 
a dolgozó parasztság kezére való 
juttatása, a romok eltakarítása és 
az újjáépítés megindítása, a jo, ér­
tékálló pénz megteremtése, a dolgo­
zó nép ellenségeinek a kormányból 
és az áUamhaiaíomoó. való e.tav .- 
lírása, a hároméves lerv megindí­
tása és győzelmes megvalósítása, a 
munkásosztá.y harminc év óta nél­
külözött osztáiyharcos egységének 
megteremtése, a kapitalista magán, 
tulajdon fokozatos megszüntetése az 
iparban, kereskedelemben, közleke­
désben, a szocializmus építésének 
megkezdése falun a termelőszövetke­
zeti csoportokon keresztül, erős. 
harcképes néphadsereg létrehozása 
békénk és szabadságunk biztosításá­
ra és megvédésére, új, nagyszerű 
ötéves tervünk kidolgozása és út- 
nakindítása, — mind-mind olyan 
ügyek, melyek hazánkat a szocialis­
ta fejlődés útjára vezették, vagy 
ezen az úton vezetik tovább. S 
mindezeknek a kérdéseknek felve. 
lésében és megoldásában Sztálin 
magyar tanítványának, Rákosi elv­
társnak kimagasló, vezető szerepe 
volt és van.

A Szovjetunió segítségével, Rákom 
Mátyás vezetése alatt, érte el a fej­
lődő magyar népi demokrácia min­
den eddigi eredményét. Bátran 
mondhatjuk, hogy előrehaladásunk, 
felemelkedésünk minden egyes moz­
zanatában ott van az ő kezdemé­
nyezése, vezető, figyelő, gondvsuoa^ 
irányítása. Fáradhatatlanul dolgozik, 
mert tevékenységének alapvető, 
mozgató ereje, cselekvéseinek rugója 
a szociaiizmus nemzetközi ügyének, 
hazánknak, dolgozó népünknek ha­
tártalan szeretete. Rákosi Mátyás a 
népből jött, a népért van, a dolgozó 
népért küzd és dolgozik. Ezért ért. 
hető, hogy amütor a gyárban a 
munkások közé vegyül, amikor a 
falvakban kimegy a szántókra és a 
dolgozó parasztokkal együtt vizsgál­
ja a termést, vagy amikor a piacon 
a vásárló asszonyokkal beszéli meg 
ügyes-bajos dolgaikat, — a dolgozók 
lelkesen, szeretettel veszik korul és 
tárják elébe örömüket és bánatu­
kat, -.-dményeiket és nehézségeiket 
egyaránt. Ezért írja L. Kiss Géza 
TSZCS-tag Csökmőről. hogy „híven 
követjük népünk bölcs vezérét, Rá­
kosi Mátyást“; s azért is, mert Rá­
kosi elvtárs szavára, mint a kő­
sziklára lehet építeni, s mert Rákosi 
eiviárs mindig segített. Most, leg­
utóbbi beszéde után írta Palánki 

József pártitkár elvtárs Püspökla. 
dányból: „Mint egy igaz tükör, 
olyan nekünk Rákosi elvtárs be. 
széde.“

De Rákosi elvtársat nem csak sze­
retik és csodálják a dolgozók, ha. 
nem tanulnak is tőle. Megtanulják 
tőle elsősorban a Szovjetunió és a 
Párt odaadó szeretetét, az elvhű ki­
állást a proletáriátus nemzetközi 
harcában, a tántoríthatatlan helyt, 
állást a Szovjetunió vezette béketá­
bor magyar frontszakaszán. Ez a 
helytállás a mi szocializmust építő 
útunkon a termelésben való helyt­
állást jelenti. Megtanulták és meg­
tanulják sztahánovistáink, akik 
többszáz százalékos teljesítményük­
kel szilárdítják bevehetetlenné a 
békefront magyar bástyáját, megta­
nulják dolgozó parasztjaink is, akik 
a TSZCS-kben s állami gazdaságok, 
ban a munkásosztály, a sztaháno- 
visták példája nyomán most indul­
nak harcba a termelékenység foko­
zásáért a fakadó földeken.

Tavasz van s néhány nap múlva 
március 15-ét ünnepli a magyar nép, 
azt az 1848.as március 15-ét, amely 
közel száz évvel későbben, 1943 áp­
rilis 4-én vált valóra. Hála érte a 
Szovjetuniónak, a nagy Sztálinnak, 
aki szabadságunkat hozta s lelne, 
vel e, megőrizte számunkra, a dolgozó 
nép, az új Magyarország, a Párt 
számúra Rákosi elvtársat

Hámán-brigádja. Az elsők között
vannak a tavaszi munkára való fel-1 Hámán-brigád állni fogja a ver- 

ln ta, hogy tíz nappal hamarabb fe- készülésben. Eredményes a talaj- senyt a tavaszi munkában.

„(lityije OCafcja, aq.sje. ŰéLófa 
u. ttii k(uig,iuik iziiuiv-amy.. “

t elejthetetlen élmény volt a Pjatnyickij-kóius debreceni előadása
Csehszlovákia, Románia és Bulgária után a Magyar-Szovjet 

Mulatság Hónapja alkalmából Magyarországra is ellátogatott az 
„Állami Pjátnyickij kórus", a Szovjetunió egyik legnagyobb és leg­
népszerűbb népi együttese. Itt tartózkodásuk óta riangversenykör- 
Utjuk, épp úgy, mint a baráti népi demokráciákban — diadalát 
volt.

Debrecen dolgozói a legutóbbi szovjet művészegyüttesek felejt, 
betétien élmányt nyújtó szereplése után, megújuló izgalommal 
varta a „Pjátnyickij’ kórust. Ez a várakozás nemcsak abban nyíl 
vámilt meg, hogy már jönéhány nappal az előadás előtt elkapkod- 
tak a dolgozók az összes jegyet, hanem abban is például, hogy a 
Magasépítési NV dolgozói rohammunkával padlózták és megna­
gyobbították az Arany Bika színpadát.

Az izzó várakozás a szeretet tüzébe csapott át, amikor kedd 
este a többezer főnyi közönség előtt megjelent az együttes. Majd 
minden szám után megismétlődött ez a hatalmas tetszésnyilvánítás 
de viharossá fokozódott, amikor az előadás második része közben 
Asztalos Sándor kultűrtanácsnok elvtárs a város dolgozói nevében 
köszönetét fejezte ki a kórusnak azért a művész- élményért melyet 
o hallgatóknak nyujlottak.

Sulp*

A „Pjátnyickij” kórusnak iörra- 
Ualml hagyományai vannak. A 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom tette őket Ismertté. Ekkor 
kezdték Pjátnyickijval járni a 
rnoszkvakörnyéki falvakat és a 
munkásklubokat, a népművészet­
tel gazdagítva a forradalom fegy­
vertárát. Szerepeltek a Kremlben 
Lenin előtt is, aki megismerve a 
kórus célkitűzéseit, felajánlotta tá­
mogatását. A Moszkvában mun­
kássá lett 18 vorónyezsi paraszt és 
Parasztasszony kórusából így fej­
lődött ki az állami együttes.

A kórus debreceni bemutatkozá. 
sa ts bizonyítja, hogy hívek ma­
radtak ezeknez a forradalmi ha­
gyományokhoz. Az orosz élet egé­
szét adják, a múltat is beleértve, 
zenében, dalban, táncban, szinte 

k orisztikus tisztaságban, anél.
- azonban, hogy azon a múzeu­

mi levegő a legkisebb mértékben 
is érezne. Ellenkezőleg: daluk 
nyomában hlég a sztyeppe is élet­
re kel, fuj a szél és hullámzik á 
fü, s Így van ez majdnem minden 
számukkal. Azokkal is, melyek a 
bizony keserű és nehéz múltról, a 
cárok és bojárok, hercegek és pó­
pák igája alatt szenvedő nép éle­
téről szólnak. Élnek ezek a dalok, 
tánc és zeneszámok is, pedig nagy 
részüket már elfeledte a szabad, 
vidám kolhoz életet élő szovjet 
ifjúság, amelyik ezek helyett már 
sokkal vidámabb csasztuskákat 
énekel. Mégis ezeket a számokat 
is mind a? élet hevíti. Az elnyo- 
mottság cl iáiból is a szabadság 
utáni vág süt ki, a táncokban a 
nép ereje dobban. S nincs ebbe 
semmi ördöngösség. A dialektika 
s a szocialista realizmus törvénye 
ez. A népi művészetet a mae-a

egészséges valóságában, a szovjet 
élet alakulásában, fejlődésében 
mutatják be, vagyis formájában 
népi, tartalmában szocialista kul­
túrát adnak.-

A nagy tetszést aratott .rőrus- 
művek, karda.ok, csasztuskák, fe­
lelgetős népi játékok az orosz nép­
zene olyan művészi sajátosságával 
ismertettek meg bennünket, ame­
lyik-ilyen gazdagságoan egyetlen 
nép zenéjében sincs meg — s ez a 
népi többszólamúság. Ezt a sajá­
tos népdal éneklést a kórus nem­
csak formailag, hanem az előadás­
módban, a torokhangon való ének­
lésben is megőrizte, ami egyfelől 
valami egész különös fényű, átha­
tó erejű hangszint, másfelől meg­
foghatatlan kedvességet, bájt köl­
csönöz nekik. Mintha csak ezt fe­
jezné ki az egyik rövid kolhoz-dal, 
esasztuska refrénje is igen talá­
lóan: „Ugye Katja, ugye Zója, a 
mi hangunk szinarany . ..”

A Pjátnyickij kórus műsorán 
nemcsak régi, hanem új, az új 
szovjet falu, a kolhoz dalait, tán­
cait, népszokásait is bemutatja, 
dús ízelítőt adva a csodálatos ki­
meríthetetlenül gazdag, igazi nép­
művészetből, stílustisztaságról, 
nagyszerű formaképességről és 
káprázatos tudásról téve tanúbi­
zonyságot.

Ez a stílustisztaság, formakész­
ség, tudás jellemzi a tánccsoport 
minden táncát, a „Voronyezsi 
lánykörtánc’ -ot, a „Jaroslavi né­
gyes”-^ az ősi kurszki táncokat, 
a szmolenszki „Kisliba-tánc”-ot, 
vagy épp a befejezésül bemutatott 
káprázatos „Orosz népi tána”-ot, 
melynek koreográfiája minden né­
pi táncból a legjellegzetesebb ele­
meket használja fel, tág teret 
nyújtva az egyén érvényesülésé­
nek is. Pompásabbnál pompásabb, 
melegszínü ruhákban forognak, 
kavarognak a táncosok a színpa­
don. Hatalmas öröm, erő és íel- 
szabadultság van az egész tánc­
ban s ugyanakkor, rendszer, be- 
tanultság, biztonság is.

Az együttes művészeti vezetői, 
V. G. Zahárov, a Szovjetunió Sztá- 
lindíjas népművésze. P. M. Kaz­
min, a Szovjetunió népművésze, 
V. V. Hvatov, a népi zenekar ve­
zetője, a művészet érdemes mun­
kása és T. A. Usztyinova, a tánc­
csoport vezetője, a művészet érde­
mes munkásának nagy képessé­
geiről és lelkiismeretes munkájá­
ról tanúskodott ez az este.

Kórusvezetöink, zeneszerzőink, 
népi tánccsoportjaink ugyanakkor 
hatalmas tanulságot vonhattak le, 
azt, hogy miképpen lehet, mikép­
pen kell tökéletes egységbe forrni 
a nép Igazi művészetével mao-as 
művészi fokon.
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A Bolsevik Párt története esti 

iskola új és régi tanfolyamának, 
hallgatói a szokott helyen (Sve- 
lils, OTJ) kedden este a szokott 
Időben tartják meg szemináriu­
mukat.

B héten az üzemekben és körze­
tekben összevont népnevelő és párt­
bizalmi citekezlclet tartunk, melynek 
napirendi pontjai: 1. Rákosi elvtárs 
beszámolója a Sztahanovista Kon­
gresszuson. 2. Munkaverseny állása. 
A titkár elvtársak, készüljenek fel 
B beszámolóra.

A Belváros l/l. haladó szeminá- 
ííum hallgatói csütörtökön fél G-kor 
B ref. gimnáziumban jelenjenek meg.

A titkár elvtársak az alapszerve- 
íctnél kintlévö régi, át nem vett 
tagkönyvvel március 10-ig a Városi 
Pártbizottságnál számoljanak el.

Alapfokéi és haladó szeminárium­
vezető k és Bolsevik Párt történeti 
új és régi esti iskola hallgatói fi­
gyelem'. Március 10-én, pénteken dél­
után 4 órakor a Pártoktatók Házában 
igen értékes elméleti előadást tar­
tunk. Az előadás címe: A Párt sze­
repe a munkásmozgalomban. Előadó: 
Erdős István elvtárs, a háromhóna­
pos pártiskola vezetője. Minden sze­
mináriumvezető (akik pénteken nem 
tartanak szemináriumot Rákosi elv­
társ beszédéről) és az esti iskola hall­
gatói feltétlenül jelenjenek meg.

Holadó és alapfokú szeminárium- 
vezetők, figyelem! Szombat délután 
8 órakor az alapfokú, 6 órakor a ha­
ladó szeminárium előadói értekezlet­
re a kővetkező anyagot dolgozzák 
lel. Kölelezö irodalom: Rákosi elv- 
társnak a magyar sztahanovisták első 
országos tanácskozásán elmondott 
beszéde. Gerö elvtársnak a magyar 
Btzahánovisták első országos tanács­
kozásán elmondott beszéde. A ha­
ladó szemináriumvezetőknek kötele­
ző, az alapfokú szemináriumvezetők­
nek javasolt irodalom: Bárdin elv- 
társ, a Szovjetunió tudományos aka­
démiája alelnökének beszéde (Szabad 
Kép 1950 február 26-1 száma), Apró 
elvtárs beszámolója (Szabad Nép 1950 
február 2G-1 száma).

A Belváros Ill/a pártbizalmijai és 
népnevelői összevont értekezletre pén­
teken este 6 órakor jelenjenek meg 
a párthelyiségben.

Tö megszervezett 
közieméiayek

KISOSZ. Dchánykisárusok csütör­
tökön G órakor vezetőségi és választ­
mányi ülést tartanak.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dol­
gozók könyvelési tapasztalatcsere ér­
tekezletét ma 6 órakor tartják. — 
Az utca- és háztómbbizalmi titkárság 
felhívja a bizalmiakat, hogy március 
12-ig állapítsák meg körzetükben 
mennyi, háború következtében meg­
rongált és eddig helyre nem állított 
lakatlan épület és lakás van. — A 
háztartási alkalmazottak ma G óra­
kor nőnapi gyűlést tartanak. -- A 
pedagógus szakszervezet kőtelező oi- 
vasmányismertető előadássorozatában 
péntekén 6 órakor a ref. gimnázium­
ban dr. Juhász Géza tart előadást.

Az MNDSZ oktatási felelősei ma 4 
órakor a városi szervezetben jelenje­
nek meg.

KIOSZ fogműves, órás, ékszerész, 
látszerész szakosztály ma 5 órakor, 
kőművesmester, kőművesiparos, ács­
mester, ácsiparos, tetőfedő, kályhás 
és u vcgesszuKosztály ma 6 órakor 
tartja ülését. — Asztalos, lakatos, fa- 
esztergályos, vasesztergályos szak­
osztály pénteken G órakor közmunka 
ügyben értekezletet tart a Csizmadia­
színben. — A cipész szakosztály ve­
zetősége ma ülést tart. — A sütő és 
cukrász szakosztály pénteken 4 óra­
kor ülést tart. — Az órások labda­
rúgói ma 5 órára a stassik-mühely- 
ben jelenjenek meg.

ANYAKÖNYV
Születések: Barna János asztalos- 

iegéd, Félegyházi Tamás-u. 26.: Ja­
nos, Tiba László gyári m„ Macs 4.: 
Ibolya, Rácz Gusztáv gyári m., Bel­
legelő 544: Jolán.

Eljegyzés: Széli János kesztyüszö- 
jvö, Górbe-u. 13. és Pcthő Julianna, 
Fcsti-u. 4.,' Lakatos Imre tejüzemi 
munkás, Veres-u. 9. es Ecsedi Margit, 
Hatvan-u. 49.
*Házasság: Farkas Jenő népzenész, 
.Wesselényi-u. 89 cs Berki Ilona, 
Wessclényi-u. 89.

Halálozások: Wolff Józsefné Moldo­
vait Margit 55 éves, Agárdi-u. 14., 
Kiss Péter nyug. városi számvevő 64 
éves, Darabcs-u. 33., Korom Józsefné 
Rápolthy Rebeka 74 éves, Sinay Mik- 
lós-u. 19.

Szerkesztői üzenetek
K. NAGY ZSUZSA, Debreceni 

IMG. ALFÖLDI JULIA, Hajduna- 
tás. így ekezzetek konkréten, egy 
izerűen, saját szavaitokkal írni. Le 
/eleteket feldolgozzuk.

SÜTŐ ANDRÁSNE, All. Gyermek- 
védelmi Intézet. Leveledet még nem 
:udtuk közölni, Írj máskor is a kör- 
lyezetedben történtekről.

KESZTHELYI MIHÁLY, Orvoskart 
Egyetem. Jobban, konkretebben mu­
tass rá az Egyetem é »tára Előző
leveledet közöltök.

j’poh r
Közel 1GOO szurkoló kíséri el 

a Textilest,
mely vasárnap délután fél 4 órakor 
Debrecenben a D. Lokomotív ellen 
játssza le kisorsolt NB l.-es bajnoki 
mérkőzését. A fővárosi együttes az 
elmúlt vasárnap 4:0 arányú veresé­
get szenvedett a Bp. Honvédtől, eb­
ből az eredményből következtetve: 
nem lehetnek nagy formában a Tex­
tiles játékosok. ,

A D. Lokomotív helyzete tehat

hogy a keddi edzésen alig néhányan 
jelentek meg. Nem vetkőzd.t le T 
leki. szabó I., Nagy M-,. Szép 
Győrben szerzett sérülésük urnát , 
Szálay és Kóczián sem jelentek meg, 
mert Budapesten tartózkodnak, el­
lenben Szilágyi II. szorgalmasan vé­
gezte a gyakorlatokat. Ma újabb ed-
fést tart a Lokomotív — előrelátha­
tólag a Sajószentpeteri latna ellen□ . Lokomotív neiyzeie renai iv»b « „„ ellen

reménytelen, annak ellenere, készülő D. Honve

ITT A JATÉKVEZETÖKÜLDES!
E héten a JT küldőbizottsága az 

alábbi játékvezetőket küldte ki az 
elkövetkezendő két fordulóban le­
játszásra kerülő mérkőzésekre:

MÁRCIUS 12:
NB 11.: Miskolci MNVTE—MÄVAG: 

Czabán. — Pereces—Kerámia ■ Veress
— Békéscsaba—Kecskemét: dr. Csa­
ba. — Kisvárda—Diósgyőr: Sávos!.

NB 111.: Nagykálló—Nyíregyházi 
Szabolcs: Holtai. — Dohánygyári
Lendület—ÉDOSZ-Nánás, Dohany- 
gyári-pálya, fél 10: Regény! (Bíró I., 
F.kli). — Záhony—D, Előre: Takács.
— D. Postás—Tiszalök: Vadas Gy.
(Horváth K„ dr. Munkácsi). — Nyir- 
mada—Fehérgyarmat: Paulik. — Be­
rettyóújfalu—Balkány: Szőllősi (dr.
Antal, Szilárd T.). — Dombrad—
Püspökladány: Herr. — Nyírbátor— 
Mándok: Marton.

Kerületi I. osztály: Hajdúszoboszló 
—D. MÉMOSZ: Pillér (Kovács II>
— Büdszentmihály—Hdorog: Csörgő
(Lovass). — D. Egyetem—Hböször- 
mény: Kopj ári (Fülep, Farkas). — 
Derecske—Balmazújváros: Bíró F.
(Debreczeni). — Meteor Népbolt— 
D. Elektromos, Szoboszlól-úti pálya,
9 óra: Gulfreund (Tasnádi, Gelléri).

Biharnagybajomi MASZOLAJ— 
D. Fások: Domán (Nagy III. Zsebi),
— D. Lokomotív II.—Polgár: Jania 
(Varga S., Nagy II.) — Sárrétudvari 
—Tiszafüred: Kapusi (Kalmár).

Kerületi II. osztály: Kunmadaras 
—Hajdúszovát: Béllyel.

Ifjúsági: Tiszalök—Hajdúnánás: Só­
vágó.

Felszabadulási Kupa:
11. osztály: D. Egyetem II.—D. 

Előre II.: Horváth I. — D. MÉMOSZ 
II— D. Barneval: Várkonyi (Szántól,
— D. Lokomotív III.—D. Pénzügy: 
Kiss. — Meteor Népbolt II.—Posiás 
II., Szoboszlóí-úti pálya, 11 óra: 
Nagy Z. (ifj. Orosz). — D. MASZOV- 
LET EPOSZ—DEFOSZ: Zágnnyi. — 
D. Meteor—D, Honvéd SE II.: Tóth 
Ferenc.

SZlT-csoport: Tanulóiak.—Pénzügyi 
SZÍT: Ludmann. — Gázgyári SZÍT 
Vargakerti SZÍT: Sorszegl.

Ifjúsági: D. Lokomotív II.—D. ME- 
MOSZ II.: Pelles. — D. Honvéd SE- 
Postás: Orosz.

Alapfokú: D. MASZOVLET EPOSZ 
—D. Egyetem, repülőtéri pálya, fél 
10: dr. Gyöngyösi.

MÁRCIUS 15:
NB I: Dorogi Tárna—Salgótarjáni 

Tárna: Kiss.
NB II.: Orosháza—Szolnok: Köszt- 

ner. — Szolnok—Békéscsaba: Zágo- 
nyi, — Diósgyőr—Sajószentpéter: ,va- 
kács.

NB 111.: Mándok—Nagykálló: Dé' 
vényi. — Dohány-gyári Lendület— 
Nyírbátor, Dohánygyári-pálya, fél 4: 
Kun (Sáros!, Pillér). — Záhony— 
Nyíregyház; Szabolcs: Farkas. — 
Postás—Hajdúnánási F.DOSZ, Diósze- 
gi-úti pálya, fél 3: Egresi (Biró F.: 
Domán). — Berettyóújfalu—Tiszalök, 
fél 1: dr Csaba (Horváth Imre, Ka­
pusi). — Dombrád—Fehérgyarmat: 
Takács József. — Püspökladány—Bal- 
kány: Fülep (Nagy Z., Nagy ti.). - 
Nyirmada—D. Előre: Vadas Gy.

Felszabadulási Kupa:
II. osztály: Dohánygyári Lendület 

II.—D. Honvéd SE: Csörgő. — D 
Meteor—D. MASZOVLET EPOSZ: 
Bíró I.

Ifjúsági: D. Előre—Postás: Kovács 
O. — D. Honvéd SE—D. Lokomotív 
II.: Várkonyi.

KIRÁLY EDE MÁSODIK LETT?
Londonban két napon keresztül 

folytak a műkorcsolyázó világbaj­
nokság küzdelmei, melynek során a 
magyar Nagy-testvérpár balszeren' 
csévél a harmadik helyen végzett 
a párosban, míg Király Ede mini­
mális pontkülönbséggel — a nyu­
gati pontozók összejálszása követ­
keztében — csak második lett a fér­
fi egyesben. Ez a helyezés is nagy 
sikert jelent a magyar fiúnak, ak:
— a szakértők véleménye szerint — 
a szabadon választott gyakorlatban 
jobb volt az amerikai Buttonnál.

A női egyesben a kötelező gyakor­
latok után a csehszlovák Vranazova 
vezet.

A JÖVŐ VASÁRNAP a D. Egye­
tem idénynyitó atlétikai versenyt 
rendez Debrecenben.

DÖNTETLENÜL JÁTSZOTT a Vá­
rosi Kertészet. A Felszabadulási 
Kupáért folyó küzdelmek során a 
Városi Kertészet 2:2 (1:1) arányú
döntetlent ért cl a Meteor Mailen! 
del szemben, míg a Gépipari gim­
názium 4:2 (2:1) arányban verte meg 
a Reí. gimnázium csapatát, Pelles 
játékvezetése mellett. A gólokat Sml- 
tzer (2), Frick, Veres IP Szilágyi 

I és Naey lőtték.

A VIDÉK LEGJOBB 
MOTOROSAINAK

részvételével március 15-én a Nagy­
erdőben fél 3 órai kezdettel .'. Ma- 
gyár Szabadságharcos Szövetség deb­
receni csoportja idénynyitó terep­
versenyt rendez. A küzdelemre rnar 
eddig is nagyszámú nevezés érkezei­
be. A rajt a városi fürdő elolt les«.

MÁRCIUS 15-ÉN újabb fordulót 
játszanak le az NB I.-ben A D. Lo­
komotív Budapesten délelőtt 11 oral 
kezdettel mérkőzik a Bp. Postással

Lóverseny téri-pályán. _____

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET 

(E HETI TOTOTIPJEINK)
Újpest—Honvéd 1
Vasas—Teherfuvar
Győri Vasas—Bp. Postás 
D. Lokomotív—Textiles 
Soroksár—Dorogi Tárna
Salgótarján—Szombathely '

Olajmunkás—EDOSZ -
Csepel—Előre 
Nyíregyháza—Ózd
Kisvárda—Diósgyőr *
szegedi Textil—Szolnoki MTE 1 
Soproni VSE—M. Dinamo x

potmerközesek: 
Kecskeméti VSE-Fhöbus 
Gázgyár—Pécel . i
Kőbányai SDSE-Tatabanya f
Bp. Lendület—Kaposvári LSK i

A D LOKOMOTÍV—TEXTILES
mérkőzés után a sportcsarnokban a 
D. Lokomotív ökölvívói a jokepes- 
ségü Martfű Cikta ellen küzdenek.

A KARCAGON megrendezett orszá­
gos birkozóversenyen Filep, a D 
Honvéd SE versenyzője minden el­
lenfelét tussal legyőzve az első, La­
katos pedig második lett. Egyeokent 
a D. Honvéd SE vasárnap szabadfo­
gású csapatbajnoki küzdelemben is­
mét Karcagon versenyez.

ÁTSZERVEZTÉK a D. Lokomotív 
kézilabdaszakosztályát. A jövőben az 
NB 11.-es csapat edzéseinek _ vezeté­
sét Szentpéieri, intézői tisztségét pe­
dig Papp Lajos vállalta el, míg a 
teremkezilabdázóknál Buka Janos 
lett az intéző és Horváth Ferenc a 
szaktanácsadó.__________________

PÉNTEKEN este 7 órai kezdettel 
a D. MEFESZ megrendezi a hagyo­
mányos. karok közötti úszóversenyt, 
melynek során az egyelem fiataljai 
mérik össze erejüket.

TORN Asz-JELVÉNYSZERZŐ ver­
seny lesz Debrecenben. A MOTESZ 
keleti kerülete hétfőn és kedden 
délután a Révai-gimnázium torna- 
csarnokában tornász-jelvényszerző 
versenyt rendez. Hétfőn a lányok, 
kedden a fiúk részvételével bonyo­
lítják le a küzdelmeket, melyen még 
az 1936-os korosztály képviselőt is 
elindulhatnak.

MA Diósgyőrben vendégszerepel­
nek a szovjet súlyemelők. A bemu­
tató elé nagy érdeklődéssel tekint. 
Nagy-Miskolc sporttársadalma.

A D. LOKOMOTÍV kézilabdázói 
szombat-vasárnap Debrecenben a. 
Diósgyőri Vasas ellen mérkőznek. 
Szombaton a teremben, vasárnap 
délelőtt pedig a nagy pályán csap­
nak össze az együttesek.

VASÁRNAP reggel 8 órakor D 
Lokomotív—Győri Vasas NB l.-es 
tekemérkőzés lesz a Lokomotiv- 
sporttelepen, délután 4 órakor pe­
dig a D. Postás—Nyíregyházi SZDSS 
NB ll.es összecsapást bonyolítják le.

FELHÍVÁS A JÁTÉKVEZETŐK­
HÖZ! .Az MLSZ rendeleté értelmé­
ben a jövőben csak az OSH pecsét­
jével ellátott játékvezetői igazolvá­
nyok érvényesek, s csak azokat le­
het a vidékre való utazásoknál hasz­
nálni. Ezért a JT keleti kerületénél-: 
elnöksége felhívja tagjait, hogy egy 
darab 6x6 cm-es fényképet s árgu­
sán juttassanak el a JT titkárságá­
hoz.

Vidékiek
zpiúhiraetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés arát poslaOÉlyeg- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 filial, vasár­
nap 5o fillái szuvankint

VÁLLALATOK, SZÖVET­
KEZETEK. HA HOSSZAN 
AKARNAK UTAZNI SO­
KAT AKARNAK SPOROL­
NI, ÚGY HÍVJAK SZABC 
LAJOS BERAUTOVALLA- 
LATAT, KAKGCZI-60. l'E 
LEFON: 38-02. Ny 98—

ALLAS

kaphat. Domokos-u.

LAKÁS

KÉT házaspár

zésra, eseueg nagyono ui 
torozott szooát. Értesítői 
31-67 telefonra kérünk, 1 
,,Sürgős“ jeligére a kiadc 
ba. 3924-

ELCSERÉLEM

Csapó-u. környékén

da NV Városi Iro 
Bajcsy-Zsilinszky-u. 
hivatalos «órák alait.

BÚTOROZOTT SZOBA

SEZLONOK, rekamiék,
fotelek, ágybetétek, matra­
cok, székek, újak jó minő­
ségben sürgősen eladok. 
Péterfia 56. Ny 114—11

REKAMIÉK, fotelek, hen- 
cserelc jó minőségben ol­
csón kaphatók Majornál, 
Péterfia-u. 2G. Sz 1113—11

VESZEK, ciadok. csere­
iek hálószoba, konyhabe­
rendezést, rekamiét, sez- 
lont, zongorát, szőnyegeke­
ket, varrógépet, Írógépet, 
Mezei, Erzsébet-u 44.

Sz 1124—11

EGY férfit kvártély! 
felveszek, Darabos-u. 5 
4. ajtó. 3932-

AZONNALRA. 
különbejáratú bi 
szobát. Ajánlatokat 
gyi főmérnök, D 
Épületszerelő NV 
Hadsereg-útja 43.) 3936-

ELLATÁS

vagy egyéneket, kikm 
házuk van. Leány-u. 6.

393G-

ÜZLET
OZLEYHELYISeG

vízvezeték
műhelyemet 
Füvészkert-utca 
Nagy Béla szei 
lefon: 36-57.

V ETEL

RÉKA MIÉ, hintaszék, So­
ber ágy eladó, Rákóczi-u.
8. keresztépület. Ny 130—11

KÉT fotel, íróasztal, Ső- 
ber-ágy, rollós iratszek­
rény, kistálaló, Csapó-u. J6. 
jobbra. Ny 131—H

EGy kombinált szekrény, 
egy Standard rádió és egy 
dióágy eládó. Teleik 27. 2. 
ajtó. 3934 11

ÜVEGES KREDENC, jég­
szekrény, használt konyha- 
szekrény 150 Ft, 3 méteres 
hosszú asztal, ebédlő, ke­
rek tükör, csiszolt, eladó. 
Hatvan-u. 34. keresztepület 

Sz 1155—11

ELADÓ: 2 darab tömör 
diófa kétajtós rúbaszek- 
1-ény és egy vitrin. Anda- 
háiz-u. 6. 3940—11

HÁLÓBERENDEZÉS és
másféle bútorok is, Singer 
és Pfaff varrógépek eladok 
Miklós-u. 5. füzőszalon.

Sz 1160—11
RADIO

RÁDIÓT: NANASSYTÓL 
Rádiojavítás: Nánássynal,
Néprádió 3110 Ft Villanysze­
relés: Piac-u. 87.

ANÖD, 120-as, fülő; tele­
pes, hálózati szuperrádifók, 
süllyesztős varrógép, ke­
rékpárgumik, alkatrészek
olcsón Soltésznál, Kálvin- 
tér 2. Sz 1151-12

VARRÓGÉP

ELADÓ egy bobinos sza­
bógép, Rákóczi-u. 4. 11.
lépcsőház I. em., ökrös 
Ilona. Ny 129—14

BOBINOS férfiszabó var­
rógép — jókarban lévő — 
olcsón eladó. Árpád-tér 18.

Sz 1145—14

SÜLLYESZTŐS bobiilOS
varrógép, jókarban, jutá­
nyosán eladó. Simonífy-u. 
59. ajtó; 5. Sz 1158—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el­
ad és vesz. Ludmán, Piac­
utca 42. udvarban.

Sz 1135—15
ELADÓ IUZHELY.

PARKETTFÉNYESITÖ, 
író-, varrógépeket bobinost 
karikahajóst vesz Soltész, 
Kálvin-lér 2. Sz 1150—9

FESTMÉNYEKET — hi 
básakat is —, perzsaszo- 
nyeget, régiségét veszek. 
Műkereskedes, színházát­
járóban. Sz. 1132—9

TOLLAT, pelyhet veszek, 
eladok kilónként is. Pesti­
utca 1. Hatvan-u, sarok. 
Szatmári. Ny 122—9

ELADÓ BÚTOR

F ÉL- vagy egész háló el­
adó; használt bútort veszek 
Nvíl-u. 127. Sz 1139—11

TŰZHELYEK, kisebbek 
nagyobbak, új, javított, fc 
1 élességgel legolcsóbban be­
szerezhetők, használtat be­
váltom, rézüst, fürdőkád 
eladó, Csapó 93. Ny 109-17

ASZTALT!) ZHELY leg­
egyszerűbbtől a legdísze­
sebbig készen kapható. — 
Csapó 41. Kozma.

Ny 118—17

ELADÓ egy jó állapot­
ban lévő zománcozott tűz 
hely. Bajcsy-Zsilinszky-u, 
39. szám. r

KANDALLÖSZERÜ mo­
dern cserépkályha olcsón 
zongora 800 forintért eladó
ötmalom-u.

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSIK, órák 
kitűnő állapotban kapha­
tók, cserélhetők. Hunyadi- 
utca 11. Gyermekkocsit ve­
szek. SZ 1071 18

HASZNÁLT mélykocsiért 
új sportkocsit adok; új ko­
csik állandóan kaphatok 
Tischlernéi, Dimitrov-u. 2- 

Sz 1142—13

GYERMEKKOCSI, sport
és mely, lcg.-zebb kivitel­
ben, nagy választékban
Piskoltinál, Vörös Hadsereg 
útja 42. Ny 120-18

ELADÓ ÉPÜLTANVÁG

BONTÁSBÓL kikerült
jó állapotban lévő használt 
tégla kapható, Szepesség- 
Utca 6. 3923 20

ELADÓ VEGYES

SZÖLÜVESSZÖK, 1 éves 
gyökeresek, borfajátk, go- 
hér, erdei, rizling, 50 fil­
lér, Lehei-u. 3. L jkert.

3304—21

ÍRÓGÉP, számológép, be­
tegtolókocsi, gyorsfűző el­
adó, Kossuth 31. hátul az 
udvarban. Ny 86—21

ELADÓ 2 éves gyökeres 
sárfehér szólővesszö es egy 
kétlovas könnyű igássze- 
kér. Böszörményi-út 11/b.

3929—21

MOSÓTEKNÖ kapható 
Nyírinél, Piac-u. 7. II. ud­
varban. 3935—21

AJANLA7

Kalapja piszkos, formát­
lan/ Szakszerűen tisztítja, 
formázza ifj. DALMI ka.a- 
posmester, Vár-u. 2. Csapó 
utca sarok. Ny 124—22

KERESEK szőlőt vagy 
gyümölcsöst bérbe vagy 
felesbe. Leány-u. 6. 3937-22

AGYSODRONYOK,* drót­
kerítések, drótfonatok, vas­
bútorok készülnek Ottónál 
Debrecen, Rákóczi-u. 13.

Sz 1149—22

KERITESFONAT. lugas­
éiról, tűzhelyek, tüskesdrot 
szekértengely olcsón Mura­
közi vasüzlet, Vörös Had- 
sereg-útja 66. 22

GUMICSIZMÁK, kerék­
párgumi vulkánizálás, var­
rógép javítás Nagy István­
nál, Széclienyi-u. 2. 22

GYÜMÖLCSFA és szőlő- 
permetezőket szakszerűen, 
felelősséggel javítók, Sza­
bó gépműhely, Nap-u. 14.

Ny 121—22

NYLON kabátját nagy hi­
bával is felelősséggel, pon­
tosan javítja Bolla szabó. 
Piac-u. 30. I. em.

Sz 1118—22

S A J ÁTTERMÉSÜ hajdú- 
bagosi bor literenként is 
kapható. Mester-u. 17.

Sz 1144—22

FIGYELEM! KERÉKPÁR, 
AUTÓGUMIK VULKANI­
ZÁL,ASA FELELŐSSÉG­
GEL CSAPÓ 98. Ny 96—22

CSIZMASÄMFA 70 fo­
rint, kaptafa, cipösámfa 
legolcsóbban Jámbor Ist­
ván kaptafakészítő mester 
Kossuth-u. 49. Ny. 87—22

MERINO UTÓDA
SZABÓ

Jen « üzletéi

áthelyezte
Vörös Hadsereg-álja 44

Szent Anna-u. sarok 
Király László üzletébe 
Rövid-, kötött-, divat­
árukban, szabókel lékek­

ben nagy választéki

olcsó áruk
FŰZŐT, gyógyhaskötőt, 

melltartót, fürdődvcsszt — 
hozott anyagból is — ké­
szít Pintér Ilona xűzöke- 
szítő. Debrecen, Varga-u. 1.

sz 1120—22

ÁLLAT

KOCA és választott ma­
lacok eladók, Piac-u. 89.

2925—21

INGATLAN

NYIL-U. 127. számú ház 
beköltözhető 2 szoba, kotiy- 
hás lakással eladó.

Sz 1131—21

GYÜMÖLCSÖS 360 n-ol
rajta lévő téglaépülettel el­
adó. Sesztira-u. 4. Kisadó­
in ás mellett. 3916—11

ÁRPÁD-TÉRNÉL, villa- 
mcsmegállónál magas szu- 
terénos beköltözhető príma 

l ház nagy telekkel sürgő­
sen eladó. Czeglédy, Dara- 
bos-tl. 35._____________ 3773-21

ELADÓ félhold.ns lelek 
kis házzal, Ujkertben. Kö­
zelebbit özv. Bernáthne, 
Kórház-U. 17. 2939—-1

3927—17 1 hely

PETROFÜR szakszerű ja­
vítását felelősséggel válla­
lom. Hibásat átcserélem, 
Csapó-uica 24. hádogosmü-

99-22

DIMITROV (Miklós) utca 
5 számú ház — azonnal be­
költözhető lakással — ol­
csó áron eladó.

Sz 1159-21

ELVESZETT

ZÖLD kiest papagály aki­
hez berepült, juttassa el 
Balthyány-u. 7. alá juta­
lomért. 3922—2»

ELVESZETT 3 dlb fehér
és 1 tarka kacsa Balaten- 
utca 30. Nyomravezetőt ju­
talmazom. 3926—2»

JUTALOMBA részesítem, 
aki elveszett barna pony­
vámat visszajuttatja. Kele­
men, Csapó-u. 99. 3931—2.

N e F I- a í* 
Politikai napilap 

w
Felelős szerkesztő;

PINCZESI P*L
felelős Kiadó:

Sándor laszlo
*

SzerkeeziÖEég;
Debrecen, Bajcey-lkilinszliy-
utca X. ez. Taieton: 42JP

*
Kiadóhivatalt

Debrecen, Bajcsy-'ósilin^ky. 
utca l. sz. 1'e-eion; 30-01 

*
A'ttMdl Nyomda :iv
Lapuzcmc Debrecen

Bajcsy-Zailinezky-utoa 1.
*
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